

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-33. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
1-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELELVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KETSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 194. SZÁM.
1930. AUGUSZTUS 29. PÉNTEK

12 FILLER

Munkanélküliség és utcai tüntetés

Napok óta forog szőnyegen a szociáldemokrata párt szeptember 1-re tervezett utcai tüntető felvonulásának a kérdése. Az országos közvélemény nem nézte jó szemmel hogy a szocialisták annyira erőszakolják ezt a dolgot, mert ez a tüntetés semmivel sem segítette volna elő annak a kérdésnek a megoldását, a melynek az érdekében megvalósítani akarták. — A világ még nem hallott olyat, hogy a munkanélküliség problémáját megoldáshoz segítette volna az, hogy a munkanélküliek általában az egész szervezett munkásság az utcára megy és ott tüntet. Az ilyen tüntetésnek komoly eredménye nem lehet. A munkanélküliség kérdése — sajnos — setálgatásokkal vagy az ebből kifejlődhető zavargásokkal meg nem oldható. A munkanélküliség ma világszerte Győztes és legyőzött államok egyformán küzdenek ezzel a veszedelemmel. A munkanélküliségnek még az sem imponál, hogy egy országban szocialista kormány van, mert pl. Angliában a MacDonald kormány uralomra jutása óta növekedett a munkanélküliek száma, holott abszurdum volna azt állítani, hogy a munkás kormány nem tesz meg mindent a súlyos krízis enyhítésére. Olyan örült kormányra még nem volt a világnak, amely ne próbált volna segíteni minden eszközzel a háború után felmerült nehézségek e legsúlyosabbjában. Minden kormány stabilizálni akarja a közhangulatot, mert a nyugodt közhangulat a nyugodt kormányzás előfeltétele. Ha tehát segíteni egyáltalán tud a munkanélküliségen, akkor segít is, mert ezzel saját erejét növeli.

A magyarországi szociáldemokraták úgy tüntetik fel, mintha azért kellene az utcára menniök, mert a kormány nem veszi komolyan a munkanélküliség problémáját és nem hajlandó segíteni. De ugyan ki fogja ezt nekik elhinni? Ki fogja nekik elhinni, hogy a magyar kormány olyan esztelen, hogy saját maga termel ki súlyos következményekkel járó nehézségeket? Ki fogja nekik elhinni, hogy a magyar kormány nem tesz meg mindent a munkanélküliség krízisének enyhítésére, amikor elsősorban ő felelős a köznyugalomért. Minden kormány halálosan komolyan veszi a munkanélküliség kérdését, mert egyik kormány sem akarja szantszándékkal önmagát megbuktatni. Ez a szocialisták nagyon jól tudják és mégis erőltetik a szeptember 1-i tüntetést. Mas céljuk nem lehet, mint a zavarkeltés, esetleg súlyos következményekkel járó események ki-robbantása melyekért azután majd senki sem akarja vállalni a felelősséget. Az egész magyar társadalom helyesléssel találkozik hogy a rendőrség nem engedélyezi a tüntető sétát. A szociáldemokraták már eddig is eleget beszélhettek és beszéltek is a munkanélküliségről gyűlések keretében. Semmi szükség tehát arra, hogy az utcán felvonul-gassanak, pláne amikor ez a dolog érdemi részét nem is érinti és semminemű megoldást nem hozhat. A rendőrségnek tudomása van arról, hogy a szeptember 1-i tüntetés elő-készítésére olymértű előzetes agitáció folyt, hogy a tömegek lelke

egészen el van mérgezve. Ezenfelül olyan adatok vannak a birtokában, amelyek szerint felelőtlen szélsőséges elemek a főváros nyugalmának és békéjének súlyos következményekkel fenyegető megzavarására tervezték felhasználni az engedélyezni kért gyűlést és felvonulást. Mindezek a pozitívumok elemi kö-telességévé tették a rend fenntartásáért felelős hatóságoknak, hogy a

tervezett tüntetést lefújja. A munkanélküliség kérdését sokkal jobban lehet megvitatni zárt gyűléseken, mint az utca-tömeg szenvedélyeinek veszedelmes módján. A kormány éppen a napokban rendelte el körülbelül 120 millió pengős köz-munkák megkezdését, amely a leg-ékesebb válasz arra a vádra, hogy nem igyekeznek a munkanélküliségen enyhíteni. Ha mindezt a szociáldemo-

kraták nem akarják látni és tovább erőszakolják a tüntető felvonulást, akkor ennek csak tendenciózus és demagógikus céljai lehetnek. — A rendőrség megtette a magáét, amikor a közrend érdekében betiltotta a felvonulást. Ha mégis előre nem látható események történnek, a teljes felelősség ezekért a szociáldemokrata pártvezetőséget terheli.

Horthy kormányzó: a nehéz gazdasági helyzeten nem lehet segíteni utcai tüntetésekkel

A kormányzó kijelentései Tatabányán — „A politikát az utcára kivinni annyit jelent, mint megfontolások helyett a vak szenvedélyeket tenni urrá“

Tatabánya, aug. 28. Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója ma délelőtt 8 óra 20 perckor Tatabányára érkezett a bányatelep és a felsőgallai cementgyár megtekintésére. A kormányzó kíséretében érkezett Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnöke, vitéz Igmándy-Hegyessy Géza testőrezredes, a testőrség parancsnoka, vitéz Koós Miklós alezredes első szárnysegéd és Brunswick György utazási felügyelő.

A kormányzó tegnap este indult el Gödöllőről. A Keleti pályaudvaron a bécsi gyorshoz kapcsolódó szalonkocsiját, amelyben Bicskéré utazott. A kormányzó az éjszakát a bicskei állomáson töltötte szalonkocsijában és innen indult el reggel tovább külön szerelvényen Tatabányára.

Az állomáson ünnepélyesen fogadták az államfőt. A bányászjelvényekkel és nemzetiszínű lobogókkal díszített diadalkapu körül gyűlt össze a bányatelep lakossága. A bányász-énekkar ünnepi díszruhában fogadta a kormányzót, akit díszruhás bányászok élén Vida Jenő felsőházi tag, a Magyar Általános Kőszénbánya r.-t. vezérigazgatója üdvözölt.

A feldíszített diadalkapunál Rehling Konrád bányáigazgató köszöntötte lelkes szavakkal a kormányzót, majd Kerekes Mihály bányamunkás mondott társai nevében üdvözlő beszédet.

— Én, — mondotta többek közt — a munka nagy seregének szerezny közkatónája, nyolcezer munkás nevében alattvalói hódolattal köszöntöm Főméltóságodat. Magyarország kormányzóját és vezérét. Közkatónák vagyunk a munka frontján az első vonalban, magyar életünket is kockára téve végesszük munkánkat. Minden katonának örül, amikor parancsnoka megjelenik a fronton, mert érzi ilyenkor, hogy a vezér megbecsüli azt a szolgálatot, amelyet a közkatóna teljesít. Örülünk, hogy Főméltóságod személyében a legfőbb vezér eljött a munka frontjára.

— Holnap már milliók tudják majd, hogy a kormányzó ur hitet

tett a munka megbecsüléséről. Hálásan köszönjük magas látogatását, amely buzdítás nekünk. Köszönjük e buzdítást, amelyre aggodó lelkeinknek szüksége van. Nyomasztóan érezzük a válságos idők súlyát és ha kérnünk szabad, azt kérjük, hogy vezérelje Főméltóságod az országot úgy, hogy ismét teljes erőinkből dolgozhassunk, hogy vidáman csengjen a kalapácsunk hangja és hogy az izmos magyar karok ne legyenek többé téglenségre kárhoztatva. Főméltóságodnak ehhez a munkájához Isten áldását kérjük és kívánjuk ősi bányászszokás szerint: „Jószerecsét“.

Számtalan bányásztorok háromszor ismételte érces hangon a bányatársuk köszöntőjét, majd a kormányzó válaszlott az üdvözlésre.

A kormányzó a következő szavakkal válaszolt:

— Köszönöm lelkes üdvözlő szavakat.

— Amidőn ezt a nagy üzemet eljöttem megtekinteni, nemcsak az emberi munkának oly szépen meg-szervezett és kiépített műhelyei érdekelnék, hanem a munkának az az erős megbecsülése is, ami példás módon jut kifejezésre az itteni munkásjelölti intézményekben. — Méltán jár messze hire ezeknek az intézményeknek, mert a munkás előtt az ő szociális igényeiről való gondoskodás juttatja a legszembetűnőbbben kifejezésre a munkaadót és munkát felső fokozatig egybekapcsoló gazdasági érdekközösséget.

— A termelés zavartalan menete és a termelő munka eredményeinek biztosítása munkadónak és munkásnak, az egész társadalomnak egyformán érdeke.

— Ennek azonban előfeltétele a rend, amelyet minden körülmények között biztosítani kell, amelynek fenntartása minden rétegnek kötelessége. A munkások akkor mérlegelik helyesen saját érdekeiket is, ha nem hagyják magukat az egész társadalommal ellentétes táborba csábítani.

— Magától értedődik, hogy a kormány a legnehezebb körülmények között élő osztály bajaival tö-

rődik a legerősebben és mindent megtesz, hogy könnyítsen sorsukon.

— A gazdasági helyzet most az egész világon nehéz, de azon nem lehet uccai tüntetésekkel segíteni. Legyenek tisztában azzal, hogy a politikát az utcára kivinni annyit jelent, mint a megfontolások helyett a vak szenvedélyeket tenni urrá, ami a rend és a konszolidáció hiányára mutatna. Ennek még a látszatát sem szabad felidézni, mert az bűn lenne a nemzet, az egész társadalom, tehát a munkás-ság ellen is és a kormány minden ilyen törekvéssel szemben tudni fogja a kötelességét.

— Jól tudom, hogy Tatabánya derék munkásai körében a rend megbontására irányuló főrekvéseknek nincsen talajuk. Kérem, haladjanak ezen az uton továbbra is és amint ez a vállalat megmutatja azt, hogy hogyan kell a munkát érdeme szerint megbecsülni, adjanak viszont példát arra, hogy hogyan kell a hazát és ezzel mindnyájunk közös érdekeit is odaadó, kitartó munkával szolgálni.

— Mégyegyszer köszönöm a szép üdvözlést.

EGYÜTT LESZUNK BOLDOG-TALANOK, VAGY MINDNYÁJAN BOLDOGOK

Hosszasan és lelkesen eljeneztek szavai végeztével a kormányzót, aki előbb Rehling Konrád bányáigazgatóhoz lépett s kezét fogott vele, majd Kerekes bányamunkással szorított kezet. Állandó lelkes eljenzés közben négyesfogatra szállt a kormányzó és a bányatelep megtekintésére indult. A Portland és Bauxit cementgyártelep-nél Spiegel Béla kormányfőtanácsos, központi igazgató fogadta az államfőt és kísérté végig a telepen. A gyártelep és az egyes gyártási módok bemutatása után a kormányzó megtekintette a gyártelep udvarán a 8 milliméter feszítől-ságu vasbetonhidat, amely tegnap délelőtt 10 órakor készült el bauxit-cementből a gyártelepen. A megtekintés során tíz tonna uthen-

ger haladt át a tegnap készült hidon. A carbidgyár és a cementszállítás megtekintése után a munkásokhoz ment a kormányzó, ahol a diszruhás bányászok nevében Gáspár József bányamunkás üdvözölte.

— Alattvalói hódolattal mondunk köszönetet — mondotta többek között — Főméltóságodnak látogatásáért, amely buzdításul szolgál nekünk a további munkára. Fogadjuk, hogy minden esetleges kísértésnek ellentállva, szívesen teljesítjük a hazánk iránti kötelességünket.

A kormányzó közvetlen szavakkal válaszolt az üdvözlésre.

— Ugy látom, — mondotta mosolyogva — minden szónok is köztetek. Az egyes ember életét és érdekét országunk, nemzetünk és fennálló érdekétől elválasztani nem lehet. Mindenki, aki mást mond, nem mond igazat. Meg lehettek győződve arról, hogy

együtt leszünk boldogtalanok, vagy mindannyian boldogok.

Hosszantartó éljenzéssel fogadták a bányamunkások a kormányzó szavait, aki ezután folytatta szemlelőjárt.

Tatabánya, augusztus 28. Délben ebéd volt a kaszinóban, melyen a bányamunkások képviselői is részt vettek. Ebéd után a kormányzó megtekintette a Népházat, majd a Hősök emlékszozára koszorút helyezett. A kormányzó a 16.30 óras vonattal utazott vissza a fővárosba és 17 óra 40 perckor érkezett meg Budapestre.

SZABÁLYTALANSÁG MIATT ELBOCSÁTOTTÁK A VÁROSI TÉGLAGYÁR EGYIK ALKALMAZOTTJÁT

Debrecen város Klinker-tégla gyáránál nemrégiben, bizonyos kisebb-fokú szabálytalanságokat fedeztek fel. Erre nézve a polgármester azonnal elrendelte a legszélesebbkörű vizsgálatot, amelyet a számvétség végez, vitéz Somogyi Rezső főszámvézőnek az irányítása mellett. A vizsgálatnál kapcsolatban a városban hírek terjedtek el, amely szerint nagyobb összegű hiányt állapítottak volna meg a Klinker gyárnál. Munkatársunk illetékes helyre fordult tájékoztatás céljából, ahonnan a számvétség a következő felvilágosítást adta:

— A gyár egyik alkalmazottja, az igazgató távollétében, szabálytalanul szelvélt ki anyagot, amit egy másik alkalmazott feljelentett, mire megindult a vizsgálat. A vizsgálat ugyan még folyamatban van, azonban annyit már is megállapítottak, hogy sem pénzben, sem anyagban, egyáltalán semmiféle hiány sincsen és így a városra kár nem származott. — Az illető alkalmazottat a szabálytalan anyagkiadás miatt a gyár kötelékéből elbocsátották. A nagyobb összegű pénzbeli hiányra vonatkozó hírek teljesen alaptalanok. A vizsgálat még folyik.

Albrecht főherceg válasza szüleinek

„Az udvartartás részéről közöltetett nyilatkozatra jószülemnek irt magánlevélben válaszoltam. — Az udvartartás nem az a fórum...”

Budapest, aug. 28. Albrecht királyi herceg a következő nyilatkozatot közlését kéri:

A. tegnap lapokban édesatyám udvartartása részéről közöltetett nyilatkozatra jószülemnek irt magánlevélben válaszoltam. Az udvartartás különben nem az a fórum, mellyel a magyar jogra és a családi jogra vonatkozólag nyilvános polemikába fogok beátkozni.”

„JOGVÉDELMEK KELL SZERZEM A FELESEGEMNEK”

Budapest, augusztus 28. Albrecht főherceg kiadott új kommunikéjével kapcsolatban interjú is került nyilvánosságra.

Az interjúban Albrecht főherceg kijelenti, hogy előre látta a támadt viharokat, de atyja udvartartása részéről polemikába nem bocsátkozik.

— Válaszolok, — mondotta a főherceg, — de nem polemizálok, ezt tiltja a szülem iránt érzett tisztelem és szeretetem.

— Házasságkötésem azt jelenti, hogy jogvédelmet kell szereznem annak a hölgynek, aki a feleségem.

— Természetes, hogy erről a jogvédelemről nem mondhatok le, akár nyilatkozik az udvartartás, akár nem.

HOGY FOLYT LE ALBRECHT POLGÁRI ESKÜVŐJE

Tudvalevően Brighton angliai fürdőhelyen kötött polgári házasságot Albrecht főherceg. A világsajtó munkatársai persze most megrohanták a fürdőhelyet és a házasságkötés részletei felől érdeklődnek. Sok érdekes részlet került nyilvánosságra.

Mr. Horace Burfield, Brighton városának fő-anyakönyvvezetője szemelláthatólag büszke a főhercegi házasságban betöltött fontos szerepére és ragyogó arccal felel a feléje önző kérdésekre.

— Mikor a főherceg először jelentkezett hivatalomban és bejelentette házasságkötési szándékát, alaposan átvizsgáltam az összes okmányokat. Mivel ezek teljesen rendben voltak és a főherceg készségeit fejezte ki arra vonatkozólag, hogy az angol törvények által megkívánt tizenöt napig Brightonban fog lakni, a magam részéről nem láttam semmi törvényes akadályt a házasságkötés előtt.

— A főherceg mondotta, hogy menyasszonya elvált, házasságát, azonban csak a polgári törvény-szék bontotta fel, míg annak egyházi felbontása most van folyamatban. Mivel azonban az angol törvények szerint ez nem is szük-

séges, ez a körülmény sem lehetett akadály a házasságkötésnek. — Mindazonáltal, mivel gondoltam, hogy a dolognak esetleg politikai háttere is lehet, szükségesnek tartottam az egész ügyről jelentést küldeni Londonba az anyakönyvi főhatóságokhoz, azonban ott sem láttam semmi okot arra, hogy ne teljesítsük a Habsburg-főherceg kívánságát.

Az anyakönyvvezető megmutatja a házassági bejegyzéseket: Albrecht főherceg, mint Habsburg-Lotharingai Albrecht Ferenc József Károly Frigyes György, Hubert Mária, Ausztria főhercege, Magyarország hercege van bejegyezve. Nőtlen. Római katolikus vallású. Harmánehárom éves. Atyja: Habsburg-Lotharingai Frigyes, Ausztria főhercege, Magyarország hercege.

A menyasszony Lelbach Irén Dóra, volt Rudnayné néven szerepel a bejegyzésben. Vallása: római katolikus. Életkora: ugyancsak harminchárom év. Atyja néhai Lelbach János földbirtokos. Mindkettőjük lakása Brighton, Knigs Hotel.

A főherceg és menyasszonya a két tanu kíséretében, autón érkezett meg a hivatalba és én — folytatja Mr. Burfield — azonnal bevezettem őket magánirodai helyiségembe, ahol szintén hivatalosan elvégezhető a házasságkötési szertartás.

— A tanuk egyike Mr. Kövess volt, egy magyar ügyvéd, akit a főherceg mutatott be, a másik tanu, George S. Godfree, brightoni ügyvéd, felkérésre vállalkozott arra, hogy a főherceg feleségének tanujaként fog szerepelni.

— A vőlegény és a menyasszony rendes uccai ruhában voltak. A főherceg sötétszínű rendes uccai ruhában, a menyasszony ugyancsak elegáns uccai ruhában. Mindketten szemelláthatólag nagyon boldogok voltak. A főherceg nagyon jól beszél angolul, menyasszonya szintén bírja a nyelvet.

A szertartás teljesen a szokásos rövid szertartás volt. A főherceg sima, kőnélküli (Angliában a jeggyűrűkben is van drágakő) aranygyűrűt húzott fel menyasszonya ujjára, a szertartás után néhány percig még elbeszélgettünk.

— En örömmel fejeztem ki, hogy nekem jutott az a megtisztelő feladat, hogy összeadhattam őket a minden jót kívántam házasságukhoz, ők viszont nagyon kedvesen köszönték meg, hogy mindenben, amiben csak kellett, segítségükre voltam. De hát hiszen ez hivatalos kötelességem is volt. — mondja szerényen Mr. Burfield.

A szertartás végeztével az egész társaság együtt hagyta el a hivatalt s visszament a főhercegi pár brightoni szállására, ahonnan úgy tudom, vasárnap reggel utaztak el Croydonon keresztül repülőgéppel Párisba. Hogy a mézeseteket hol töltik, arról nem szóltak s mi természetesen érthetőnek tartottuk, hogy ezt igyekeznek titokban tartani. Es ez csodák esodájára sikerült is! — nevet boldogan az anyakönyvvezető, érezve, hogy e sikerben neki is jelentős része van.

— Ismétlem, hogy végtelenül kedves, szimpatikus ember a főherceg és a felesége — biztosít bennünket újból Mr. Burfield — és látszott rajtuk, hogy nagyon-nagyon boldogok...

Elmondja még azt is, hogy a tölgyfaburkolatu szobában miképpen folyt le a szertartás.

OTTO TUDOMÁSUL VESZI A HÁZASSÁGOT.

A „Neues Wiener Journal“ reggeli számában a következőket közli: „Egy személyiség, aki Albrecht főherceg közvetlen környezetéhez tartozik, az éjszaka folyamán a „Neues Wiener Journal“ budapesti tudósítója előtt kijelentette, hogy a főherceg családja határozatát gyermeki engedelmséggel és mély vallásossággal veszi tudomásul, ese lekedeteiért azonban minden tekintetben felelősséget vállal és az ezzel kapcsolatos jogokat fenntartja magának. Teszi ezt annál is inkább mert meg van győződve arról, hogy egy napon úgy az egyház, mint Ottó tudomásul veszi házasságát.”

KÉT GYERMEKÉVEL A FRANCIA VONAT ELÉ VETETTE MAGÁT EGY MAGYAR ASSZONY.

Páris, aug. 28. Borzalmas családi dráma történt Arras közelében, egy kis faluban. Egy 31 esztendőes magyar asszony, akit a férje már harmadik ízben hűtlenül elhagyott, kétségbeesésében két gyermekével együtt, a vonat elé vette magát. A három holttestet borzalmasan összeroncolt állapotban találták meg.

Kötvénykölcsönöket

váltó nélkül, évi 8 százalékos kamattal, félévi utólagos fizetéssel

GAZDAKÖLCSÖNÖKET

váltós alapon, féléves kamatfizetéssel, évi 8 százalékos kamatalapon gyorsan és előnyösen folyósítat, felvilágosítást díjmentesen ad

Frenkel Miklós bankháza

Debrecen, Hatvan-utca 2. sz.
Püspöki palotával szemben.

Mozgószínházak műsora:

Uránia:

Ma, 7 és 9 órakor teljes hangos műsor:

1. Tötyike az esküvőn. (Hangos burleszk.)
 2. Az Operaház fantomja. (Két részben, hangosan, magyar feliratokkal. A főszerepekben: Lon Chaney és Mary Philbin.)
- Pénteken 5-kor ifjúsági előadás csak felsőbb osztályosoknak.

Vigszínház:

(Jó időben a kertben.)

Ma pénteken, holnap szombaton.

1. HARC AZ ARANYÉRT, kalandos vadnyugati történet. — Főszereplője: Buzz Barton.
 2. AZ ÉN FIAM, dráma 10 felvonásban, — a főszerepben Emil Jannings.
- Előadások: 7 és 9 órakor!

Autójához



motorjához

Purina benzint es őiajat használjon, mert az akkor a legnagyobb teljesítményre képes és mégis tökéletesen van kímélve.

Kontsek Géza k. r. t.

Budapestten és az egész országban teljes erővel megakadályozzák a szeptember 1-i tüntelést

Elkobozták a „Népszava” tegnapi számát igazítás miatt. — Debrecenben és az ország nagyobb vidéki városalban sem engedélyezik a felvonulást.

Budapest, augusztus 28. A szeptember hó elsejei események igen komolyra váltak. A rendőrség elkobozta a „Népszava” csütörtök reggeli számát, mert első cikkében a hatóság igazatást látott fennforogni. Ez az első cikk azzal foglalkozik, hogy az uccáról a munkásságot nem lehet kifizetni és minden öntudatos munkás kötelessége, hogy szeptember hó elsején éljen azzal a joggal, hogy az uccán lehet.

A szakszervezetek vezetői, a gyárak és műhelyek bizalmi férfiai és a párt-szervezetek vezetői tegnap együttes ülésükön határozták el azt, hogy a főkapitányság betiltó végzésére azzal válaszolnak, — hogy mégis kimennek az uccára.

A rendőrség már a „Népszava” mai kiadásából is értesült a munkásság-nak erről az elhatározásáról és ezért a mai nap folyamán a rendőrség vezetői megjelentek a belügyminiszteriumban és ott tanácskozás indult arról, hogy a rendőrség milyen magatartást tanúsítson szeptember elsején.

A tanácskozások a kora délutáni órákban végezték be, a rendőrség vezetői illetékes vezetője, aki a tanácskozásokon résztvett, a következő felvilágosítást adta:

— A rendőrség magatartása és a követendő eljárás teljesen világos és tovább magyarázatra nem szorul. A főkapitányi betiltó végzés a bejelentett felvonulást gyűlések tartását megtiltotta. A főkapitány ezenkívül egy nyilatkozatot is adott ki, amely közli azt, hogy a lakosságot saját jól felvett érdekében felszólítja arra, hogy a csoportosulásoktól tartózkodjék. — Ebből következően tehát a rendőrség arra az álláspontra helyezkedik, hogy akkor teljesíti kötelességét, ha Budapest uccáin a rendet olyképpen biztosítja, hogy az eltiltott felvonulást megakadályozza.

Ha a munkásság részéről bármilyen formában kísérlet történne arra nézve, hogy a betiltott felvonulást a főváros bármely részén, akár tüntető séta, akár néma felvonulás formájában megtartsák, úgy az ellen a rendőrség a legerélyesebben fellép. Nemhogy felvonulást, de csoportosulást sem engedélyez a rendőrség szeptember elsején és minden rendelkezésre álló eszközzel érvényt fog szerezni ennek a hatósági tilalomnak.

Eddig szól az illetékes nyilatkozat. Ezzel kapcsolatban arról értesülünk, hogy a rendőrség a szükséges intézkedéseket már megvette arra vonatkozólag, hogy érvényt szerezzen álláspontnak. Eddig úgy volt, hogy a budapesti államrendőrséget szeptember hó elsején hat órától kezdődően készenlétben tartják. Ez az intézkedés ma délelőtt megváltozott, oly módon, hogy a teljes permanencia szeptember elsejére virradó éjszaka kezdődik és tart egészen addig, amíg azt a helyzetjelentések alapján a rendőrség illetékes vezetői szükségesnek tartják, tehát esetleg másodikkán is érvényben marad a permanencia.

A rendőrséget a rendfenntartás munkájában más karhatalom is segíti, így elsősorban a csendőrség is, amelynek vezetője az eddigi tanácskozásokon szintén részt vett. De ezen túlmenő óvintézkedések is történtek. A hatóság úgy látja, hogy szeptember elseje kritikus napot jelent a főváros közbiztonsági helyzetében, azonban a rendőrség feltétlenül ura lesz a helyzetnek és semmiképpen rendbontást nem tűr meg.

A rendőrség szerint a munkásságon

műlik a szeptember hó elsejének sáma lefolyása, mert ha a munkásság eleget tesz a hatósági felszólításnak és tartózkodik a csoportosulástól, valamint alkalmazkodik a hatósági intézkedésekhez, úgy a komolyabb bajoknak elejét veszik. Amennyiben azon-

ban a jobb belátás alulmaradna és a rendbontás szelleme kerekedne felül — a rendőrség véleménye szerint — az elkövetkezendőkért a felelősség tisztán a munkásságot, illetve annak vezetőit terheli.

Debrecenben is ki akar vonulni a szocialista munkásság az uccára

A rendőrség nem engedélyezi a felvonulást.

A debreceni szociáldemokrata munkásság, szeptember hó elsején, úgy látszik központi irányításra szintén tüntetésre készül. A párt megbízottai engedélyt kértek a rendőrségtől, hogy hétfőn délelőtt gyűlést tartsanak a Munkásothonban. A közismert okokra való tekintettel a rendőrség a gyű-

lés megtartására az engedélyt nem adja meg és éppen így betiltja az uccára való felvonulást. A debreceni rendőrség szintén széleskörű intézkedéseket tesz arra nézve, hogy az uccára rendjét minden körülmények között megóvja.

Szegeden is betiltották a tüntelést

Szeged, augusztus 28. A szerdai nap folyamán Layer Dezső a szegedi szociáldemokratapárt titkára kérvényt adott be a szegedi rendőrséghez, — amelyben a szeptember hó elsején tartandó népgyűlésre kért engedélyt. Dr.

Bouc B. főkapitányhelyettes ma közölte a rendőrség határozatát a párt vezetőségével, melyben tudomására hozta, hogy a népgyűlés közbiztonsági okokból és a rend megóvása céljából nem engedélyezhető.

A hőség következtében sok ember halt meg Angliában

Elviselhetetlen hőség a szigetországban. — Fürdőköpenyes nők London utcáin.

London, aug. 28. Az egész ország területén a hőség nagyon érezhető. Mindenfelől érkeznek jelentések arról, hogy hőség következtében sokan összeesnek az utcán.

Eddig 8 halálesetről érkezett jelentés. A halottak között a hadgyakorlatokon résztvevő két katona is van.

Rajtuk kívül több katonát kórházba szállítottak. Ma délelőtt 1 órakor a hőség 30 C fok.

London, aug. 28. Az állandóan emelkedő hőség következtében legújabb jelentések szerint ma 9 ember halt meg Angliában.

Eddig a hőség áldozatainak száma a legutóbbi 48 óra alatt elérte a 16-ot. A törvényeseken a tárgyaló bírák és esküdtek levették parókjukat és a londoni Cityben ingujban dolgoznak a hivatalokban.

Kora reggel fürdőköpenybe

burkolt nők mennek végig London uccáin a közelben levő uszodákhoz, melyeknek kapui előtt szakadatlanul beláthatatlan tömegek állanak sorfalat. A londoni Vaspálya társaság

egyik londonipályaudvarán az alapépítmény a nagy hőség következtében meglazult. A lapok megállapítása szerint Londonban az egyetlen türethető hely a földalatti vasútfőállomás.

Az Ottó permanencia körül

Bethlen nem tartja helyénvalónak, hogy a királykérdést nyilatkozatok formájában pertraktálják.

MAGÁNLEVELBEN VÁLASZOL ZICHY JÁNOS GRÓF NYILT LEVELERE

Budapest, augusztus 28. Mint ismeretes, Vass József helyettes miniszterelnök tegnap tanácskozást folytatott Bethlen István gróf miniszterelnökkel Zichy János gróf nyílt leveléről, amelyet a Szent István-napi rendőri permanencia ügyében intézett Zichy a

kormányelnökhöz. Vass József helyettes miniszterelnök délután visszaérkezett a fővárosba. A Zichy-leveléről a helyettes miniszterelnök nem kívánt nyilatkozni, mint értesülünk.

Bethlen István gróf miniszterelnök néhány napon belül magánlevelben válaszol Zichy János grófnak, akinek belátására bízza, hogy publikálja-e a választ, vagy sem. A miniszterelnök azért nem kíván nyílt levelben felelni, mert nem tartja helyénvalónak, hogy a királykérdést pro, vagy kontra, de nyilatkozatok formájában pertraktálják.

Vass József helyettes miniszterelnök visszaérkezése után egy félórát megjelent a népjóléti miniszteriumban Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár, aki hosszabb tanácskozást folytatott Vass Józseffel.

Hordókat

veszünk boros és pálinkásat. Ajánlatokat kérünk legolcsóbb árral és a hordók nagyságának megjelölésével. Ügynököket díjazunk. Gärtner Simon és Fia Budapest, Visegrádi ucca 23. Telefon Automata 918-56.



MINŐSÉGE, GAZDASÁGOSSÁGA
FELELMŰLHATATLAN
NAGYBÁTONY-ÚJLAKI
EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.
BUDAPEST, VILMOS-CÁSZÁR-UTCA 32.

Képviselők: Grósz József fakereskedő, Debrecen; Lukács Vilmos és Testvére tetőfedő vállalata; Engel Bence fakereskedő, Vámosperes; Farkas Béla fakereskedő Alsójózsai; Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

ANDREE HOLTTESTÉT STOCKHOLMBA SZÁLLITJÁK.

Stockholm, augusztus 28. A svéd távirati iroda közlése szerint a kormány elrendelte, hogy a Svédországi ágyúszázad, Andree mérnök és társa holttestét közvetlenül Stockholmra szállítsa. Tekintettel arra, hogy a holttestek behalzsamozása Tromsøben történik, a hajó érkezését szeptember hó közepére várják. Mint Tromsøben jelentik, ma ott két repülőgép felszállt, hogy Bratvag elé repüljön.

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

Műselyem harisnyát	saját gyártmány hibátlan P. 1.95, hibás	1.50
Bemberg selyem harisnyát	kis hibával	2.50

Férfi strapa soknit páronként 40 fillér.
Prima selyem nadrág hibátlan P. 290.
Cipő osztályban
állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó árakon.

Benyáts Emil áruháza

Debrecen.

A magyar kultúra melletti rokon- szenvüknek adtak kitejezést Debrecenben a kültöldi tudósok

Közel száz idegen limnológus érkezett Debrecenbe.

Mint ismeretes most tartották a világ limnológusai világtudósoktat Budapestben, mely kongresszuson a világ minden tájáról érkeztek kiküldöttek. Az édes víz és annak életét tanulmányozó tudós társaság igen nagy érdeklődést mutatott a magyar élet viszonylataival szemben és ennek az érdeklődésnek köszönhető, hogy egy közel száz tagból álló társaság ellátogatott Debrecenbe is, hogy az alföldi metropolis megtekintése után kimenjenek a Hortobágyra, ahol főleg a haltenyésztet nézik meg.

Tegnap este érkezett Debrecenbe ez a száz tagú társaság, mikor is az állomásnál az Egyetem nevében dr. Hankiss János egyetemi tanár francia és német nyelven üdvözölte a vendégeket. — Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a távollévő polgármester és Debrecen sz. kir. város nevében mondotta el üdvözlő beszédét.

Az üdvözlések után a társaság külön villamosokon kivonult a kiliikai telepre, ahol megtekintették a ma már európai hírességű egyetemünket. Miután mindent megnéztek, az anatómiai intézetben dr. Huzella Tivadár egyetemi tanár egy hosszabb előadás keretében az organizmus működéséről tartott érteket, filmmel kapcsolatos előadást, a mely igen nagy tetszést aratott a külföldiek előtt.

Az egyetem megtekintése és az előadás után az idegenek bevonultak a városba, mikor is a város nevezetességeit is megtekintették.

Este 9 órakor az Arany Bikaszálló földszinti termében a vendégek tiszteletére 150 terítékes lakomát adott a Tisza István Tudományegyetem. A valóban nemzetközi társaság, az idegen nemzetek hölgyei is rendkívül jól érezték magukat és valósággal tüntettek az a néhány magyar szóval, amit magyarországi tartózkodásuk alatt megtanultak. Az apró kulacsokat, amiket az előcsarnokban vásároltak, a mellükre tűzték.

Az első felköszöntőt dr. Darkó Jenő egyetemi tanár mondta francia nyelven. Lassan, hangsúlyozottan beszélt, hogy a limnológiai kongresszus minden nemzetének kiküldöttjei megérthessék. A kultúra frontján harcolókról mondott mélyebb értelmű mondatára viharosan tört ki a taps: megértették. — Beszédjét viharos tapsok közt fejezte be és a vendégek felállással adták kifejezést rokonszenyüknök, amj a magyar kultúrának szölt.

Utána dr. Thienemann Tivadár ploni tanár, a limnológusok nemzetközi egyesületének elnöke beszélt németül, majd dr. Polimanti, a peruggiai egyetem tanára szólalt fel olaszul. Tapssal és felállással adták kifejezést tetszésüknek a vendégek.

Nagy hatást keltett Bevilacqua Bersody Béla beszéde, aki rámutatott arra, hogy a múlt században az olasz Marsiti, a limnologia uttorója, Debrecen környékén, a Tisza medencéjében végezte uttoró kutatásait, olyan időben, amikor még más nemzetek nem is foglalkoztak

tudományosan ezzel a tudományággal. Polimanti beszéde kapcsán arra a nagy megértésre mutatott, a mely e két nemzet között egyre mélyül. Viharos taps fogadta az ő magyar beszédét is.

Végül dr. Hankó Béla debreceni tanár válaszolt olaszul Polimanti beszédére, aki őt, mint a limnológiai kongresszus főrendezőjét köszöntötte. Udvariasan elhárította

magáról az elismerést, majd beszédét németül folytatta és a kongresszus elnökének dr. Thienemann tanárnak, a világ limnológusai elismert kiválóságának monott köszönetet fáradságot nem ismerő tevékenységéért. Viharos tetszéssel fogadták a beszédet és nemzetközi szokáshoz híven felállással ünnepelték.

Megnyilt a varsói gazdasági konferencia

Varsó, augusztus 27. Nyolc állam kiküldötteinek részvételével ma déleztől megnyílt Varsóban a különböző agrárkérdéseket, elsősorban a termények értékesítési módzatait tárgyaló mezőgazdasági konferencia. A megnyitót ülésen Janta Polczynski földművelésügyi miniszter, mint az értekezlet elnöke nagy beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy az államok egyenkint ma már nem oldhatják meg az értékesítés problémáját és ezért szükség van az államok együttműködésére a mezőgazdák legfőbb közös érdekeinek megvédésében.

Mint az értekezlet elnöke megállapította, hogy a képviselt államok mezőgazdájának helyzete bőségesen elegendő anyag arra, hogy azal egy konferencia kizárólag gazdasági és társadalmi céllal foglalkozzék. A miniszter kifejezésre juttatta valamennyi képviselt államnak rokonszenvét és bizalmát a Nemzetek Szövetségének munkája iránt. Ennek az értekezletnek munkája meg fogja könnyíteni a Népszövetség ez irányú céljainak megvalósítását, mert sokkal könnyebb egy nagy épületet

nagy kövekből megépíteni, mint kicsinyekből.

A miniszter ezután áttekintően ismertette a napirendre tűzött problémákat. Az értekezleten képviselt államok lakossága 95 millió. Egy ekkora embercsoport szükségleteit nem lehet lekicsinyelni. Beszédének befejezésében a miniszter hangsúlyozta, hogy távolról sincs szó az ipari államok ellen irányuló blokk megszerzéséről.

Zaleski többek között a következőket mondotta:

— Gazdasági természetű kérdéseket kell megbeszelnünk, alkalmas eszközöket kell keresnünk a válság és annak hatásainak leküzdésére.

— Remélem, hogy a többi állam is arra az álláspontra helyezkednek, amelyet Lengyelország foglal el, amikor érdeklődéssel és elégedetten kíséri figyelemmel szomszédainak és barátainak a válság megoldására irányuló munkálatait.

Ezután a konferenciát megnyitottak nyilvánította és a legszebb sikert kívánta a tanácskozásonak.

Ausztria nem akarja kiadni Bocskay István koronáját

Az osztrák kormány újabb és újabb nehézségeket támaszt a közös vagyon likvidációja elé. — Szeptemberben folytatják az osztrák-magyar tárgyalásokat.

Bécs, augusztus 27. Az immár tizenegy év óta vajdó osztrák-magyar likvidációs tárgyalásokat a két állam delegációi szeptemberben újra felveszik. A tárgyalások során Ausztria igyekezett azt a helytelen álláspontot elfogadtatni, hogy a jelenlegi Ausztria nem jogutódja a régi Ausztriának. Másrészt azzal érvelt, hogy abban az esetben, ha Ausztria és Magyarország között bizonyos objektumokban vagyonszerzés állott fenn, úgy ez a monarchia összeomlása, illetőleg szétesése következtében megszűnt és mindazok az objektumok, amelyek osztrák területen vannak, osztrák állami tulajdon képeznek.

A magyar kormány mindkét alaptalan teóriát visszautasította és bizonyos részletkérdésekben sikerült is megegyezést létesítenie az osztrák kormánnyal. Kienböck dr. osztrák delegátus azonban minden megegyezésnél külön hangsú-

lyozta, hogy ez nem prejudikálhat a további kérdések elintézésénél.

Igy a két ország felosztotta egymás között a régi közös külügy- és hadügyminiszteriumok vagyont, a külföldi követségi és konzulátusi épületeket. Ez a felosztás, ahol lehetséges volt, természetben történt. Epp így már elintéződött a háborus archívum és a hadimúzeum anyagának felosztása. A magyar vonatkozású akták már rég Budapestben vannak.

Ezzel szemben az osztrák kormány nem volt hajlandó kiszolgáltatni a magyar szárazmáru műkincsek tulnyomó részét, így Bocskay István erdélyi koronáját, amelyre egyébként Románia is bejelentette igényét. A delegációk sikertelen tárgyalásai után végre a két kormány döntőbírószágban állapodott meg. A döntőbírószág elnöke Soldati lausannei bíró lett, tagjai pedig osztrák részről Kienböck Viktor dr. és magyar részről Sze-

rényi József báró, volt miniszter. Ez a döntőbírószág sem tudta azonban eddig elintézni a függő ügyeket.

Az osztrák kormány egyik szócsöve most azt a kísérleti léggömbként szolgáló hírt kolportálta, hogy a magyar-osztrák likvidációs probléma tulajdonképpen már elintéztet nyert a hágai konferencián, ahol az utódállamok financiai kötelezettségeit precizizozták és Ausztria nem tartozik Magyarországnak újabb műtárgyakat átadni. A magyar kormány azonban megütközéssel utasítja vissza ezt a felfogást és utal arra, hogy a hágai konferencia nem terjedt ki az osztrák-magyar likvidációs tárgyalásokra, ezt a magyar delegáció Hágában annakidején hangsúlyozta is, anélkül, hogy osztrák részről reagáltak volna. Különben is a döntőbírószág jelenlegi frmiájában a hágai konferencia lezajlása után alakult meg és így kompetenciája nyilvánvaló. Az osztrák-magyar likvidációs komplexumban a döntő szó tehát a választott bíróság szeptemberi tanácskozása fogja kimondani.

SZABÁLYTALANSÁGOK MIATT FELFÜGGESZTETT SZEGEDI GAZDASÁGI FELÜGYELŐ.

Budapest, augusztus 28. A földművelésügyi miniszter Pap Ákos gazdasági felügyelőt, a csongrádmegyei és szegedi gazdasági felügyelőség vezetőjét, hivatali szabálytalanságok miatt állásától felfüggesztette és a fegyelmi eljárás befejezéséig a felügyelőség vezetésével Kolozsavry János kecskeméti gazdasági felügyelőt bízta meg.

Weisz kelmefestő
Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra alatt festek.

Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20%o

kedvezményt szobaárainkból

10%o

Kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve, melyekben van az UJSAG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni)

Magyar kir. Operaház Nemzeti Színház Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park-szálloda Budapest

szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. — (Nincs kocsiköltsége.)

Hatósági fertőtlenítő által fertőtlenített használt tankönyvek féláron Kultura Antiquáriumban Szent Anna ucca 3. szám.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS
SZAKSZERŰEN
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debrecen, Plac-utca 79. sz.

Vay Kázmért kaució ellenében sem helyezik szabadlábra

Budapest, aug. 28. Mint ismeretes, Vay Kázmér miniszteri tanácsos érdekében kérvény érkezett a büntetőtörvényszék vádtanácsához Vay Kázmér szabadlábrahelyezése iránt. A kérvényt Vay Gábor gróf földúrtokos írta alá és felajánlotta, hogy a vádtanács által megnevezendő bármilyen összegű kauciót hajlandó letétbe helyezni rokona, Vay Kázmér érdekében, mert megvan arról győződve, hogy Vay Kázmér teljesen ártatlan.

A vádtanács hosszabb ideig nem foglalkozott a kérvény érdemleges elintézésével, mivel Vay Kázmér védői úgy találták, hogy az atmoszféra nem alkalmas a kérelem elintézésére és egy beadványukban azt kérték, hogy egyelőre ne foglalkozzék ezzel a kérdéssel a vádtanács. Ma aztán sor került a döntésre, s a vádtanács Mersitz Kálmán dr. tanácselnök elnöklété és dr. Jankovics Tibor törvényszéki bíró előadásában tárgyalta a kérelmet.

A vádtanács elutasította a szabadlábrahelyezési kérelmet és kimondotta, hogy Vay Kázmért kaució ellenében sem helyezik szabadlábra.

Az indokolás szerint Vay Kázmér ellen két rendbeli megvesztegetés büntetése címén folyik az eljárás, —

Vay Kázmér az alkalmazható büntetés nagyságával szemben csupán június 25-től kezdve van letartóztatásban, tehát a vizsgálati fogságban eddig eltöltött idő nem állana arányban a büntetés előrelátható nagyságával.

Ugyancsak ma foglalkozott a vádtanács Klauschek Rezső népjóléti minisztériumi osztálytanácsos felfolyamodásával is. Klauschek Rezső előzetes letartóztatását a vizsgálóbíró tudvalevőleg fentartotta és Klauschek a vádtanácsához fordult fel, ahol ma a megvesztegetés büntetével gyanúsított Klauschek felfolyamodását elutasították, mivel a vádtanács magáévá tette a vizsgálóbíró indokolását.

Az építkezési visszaélések ügyében a királyi ügyészségen ma is folytak a kihallgatások. A nyomozás egész héten meglehetősen nyugodt tempóban folyt. Értesülésünk szerint azonban a jövő héten a nyomozás munkája újabb lendületet vesz, mert a jövő hétre kapott idézést egy magasrangú állami tisztviselő, akinek kihallgatásától az ügyészség rendkívüli sokat vár és azt reméli, hogy a bűnügyben még hátralevő függő kérdések teljes tisztázásával végre befejezheti a nyomozás munkáját.

A szegedi tábla helybenhagyta az arzénmérgezésért elítélt Hajdu Eszter halálbüntetését

PARADICSOMMÁRTÁSBA ARZÉNT KEVERT ÉS UGY ŐLTE MEG FERJÉT.

Szeged, augusztus 28. A vésztői arzenyikosság bűnügyének főtárgyalását kezdte meg ma délelőtt a szegedi ítélőtábla Scultéty-tanácsa. A vádlottak padjára megvasalva ültették le Olajos Károlynét, Hajdu Esztert, akit az ügyészség azzal vádolt, hogy férjét 31 évi házasság után arzénal mérgezte azért, hogy hozzájusson férjének vagyonához, majd feleségül meheszen egy nálánál jóval fiatalabb emberhez. A gyulai törvényszék tárgyalta elsőfokon a bűnügyet és Olajos Károlynét bűnösnek mondotta ki gyilkosság büntetésében és ezért kötél általi halálra ítélte.

A felelősségi főtárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A törvényszék ítéletében megállapította, hogy az 51 éves Hajdu Eszter 1927 november 27-én első férjének, Szabó Istvánnak ételbe és italába arzént kevert. A törvényszék bizonyítottan vette, hogy amikor Szabó István ágynak dőlt és rokonsága a dobozi orvoshoz akarta vinni, a vádlott asszony ezt megakadályozta, mert tartott attól, hogy az orvosnál ki fog derülni a mérgezés. Hajdu Eszter különben is özvegy Kiss Bálintné előtt a következő kijelentést tette:

— Csak ne gyógyulna meg többet! Majd nemsokára, amikor férje már vívódott a halállal, így szólt hozzám:

— Ugy-ugy Szabó István, csak dűlj, menj neki a halátnak!

Bizonyítottan vette a törvényszék számos tanu vallomásából, hogy Hajdu Eszter soha sem szerette az urát és a 31 évi házasság alatt mindig kikapós asszony volt. Több férfivel szerelmi viszonyt folytatott, majd amikor Olajos Károly zenész vésztőre került, a baptista gyülekezetben vele megismerkedett, Hajdu Eszter elhatározta, hogy idős urát elteszi láb alól és feleségül megy a fiatal zenészhez.

Igy történt azután, hogy egy alkalommal a mezőn dolgozó urának paradicsommártást és lángost küldött ebédre. Az egészséges ember az ebéd elfogyasztása után rosszul lett, ágynak

esett. Fekete Sándorné kutyái attól a paradicsommártástól, amit Hajdu Eszter főzött és amiből férjének is adott, megdöglöttek.

A halálos ítélet kiszabásánál súlyosbító körülménynek vették, hogy Hajdu Eszter egyetlen eszközzel pusztította el férjét és hogy végignézte férjének lassú, halálos kínhalálát.

A tábla ezután megkezdte Olajos Károlyné vallomásának részletes ismertetését. Az asszony tagadta, hogy megmérgezte volna férjét és kijelentette, hogy 31 évig a legjobb viszonyban éltek egymás mellett. A szörnyű vád ellene nem egyéb kegyetlen bosszúnál, amiért Szabó István halála után feleségül ment a fiatal zenészhez.

A védelem indítványozta a vádlott leányának, Juhász Gábornénak kihallgatását. Dr. Tompa Gyula kir. főügyész a védelem előterjesztésének elutasítását kérte és a tábla így határozott. Dr.

Tompa királyi főügyész kérte a táblát, hogy a törvényszék ítéletét teljes indokolásával hagyja helyben.

A vádlott védője hangsúlyozta, hogy nem volt megállapítható az, hogy az elhunyt halálát arzénmérgezés okozta-e, mert a holttestben talált 8 és fél miligramm arzénmennyiség nem elegendő egy emberi élet kiontásához és a vádlottnak felmentését kérte.

A szegedi tábla az ítéletet délután 5 órakor hirdette ki, mely szerint beigazoltnak látta, hogy Szabó Istvánt a vádlott előre megfontolt szándékkal

mérgezett meg. Már várta férjének halálát, mert a ravatalozáshoz szükséges fehérneműt még életében elkészítette számára. Továbbá a vegyvizsgálatkor arzént találtak abban a két kutya-tetemben, melyek az asszonytól kapott ételtől pusztultak el. A tábla ezért és mert a vádlott javára semmi enyhítő körülményt nem talált, helybenhagyta a törvényszék ítéletét, a kötél általi halálbüntetést és elfogadta az ítélet indokolását is.

Az ítélet ellen a védő semmisségi parrasszal élt.

Ujabb magyar győzelem a nürnbergi vízipoló-tornán

MAGYARORSZÁG—SVÉDORSZÁG 7:3.

Nürnberg, augusztus 28. A vízipólo-torna mérkőzéseit egynapos pihenő után csütörtökön folytatták. A mérkőzéseknek gyönyörű napsütéses idő kedvezett. Eredmények a következők:

Anglia—Franciaország 5:2, félidő 1:1. Bíró: Nussbaum Károly, Németország. Mindkét csapat gyengén játszott.

Magyarország—Svédország 7:3, félidő 4:2. Bíró: Blitz, Belgium. A mérkőzés előtt Kesserű II.-t ünnepezték abból az alkalomból, hogy ma volt 51-szer válogatott. A mérkőzés során mindkét csapat gyorsan és fairan játszott. A svéd csapat javult. Míg tavaly mindent Arne Borgra építették, az idén kiegyensúlyozott összjátékot mutatott a csapat. Váratlanul a svédek jutottak vezetéshez, Német azonban azonnal kiegyenlített. Német átadásából Kesserű II., a második egyéni kitérés után is ugyancsak Kesserű II. a harmadik gólt dobta. Halasi passzából Német a

4-ik gólt érte el. Közvetlenül szünet előtt Svenson a második gólt dobta.

A második félidőben a magyar gyorsan játszott, Vértessy 5:2-re javított. Andersen azonban egyedül leuszva, a svédek harmadik gólját juttatta a magyar há'óba. A magyar csapat ezután négy emberrel támadott és Német és Vértessy révén közvetlen egymásután 1—1 gólt ért el. A magyar nagy fölénybe került. A sorozatos támadások azonban nem végződtek góllal a svéd kapus kitűnő védeése miatt. Blitz jól vezette a mérkőzést.

Németország—Belgium 3:1, félidő 1:1. Bíró: Komját, Magyarország. A két csapat küzdelme volt a mai nap legérdekesebb mérkőzése. A németek eleinte idegesen játszottak és a csapat csak nehezen talált magára. A belgák jó kezdéssel vezetéshez jutottak. Ezután kiegyenlített küzdelem fejlődött ki, míg a német csapat nagy fölénybe került.

A soproni mentőket a rendőrség mentette meg a közönség bosszujától

Sopronból jelentik: Nagy feltűnést keltett az egész városban az a hír, — hogy a soproni mentők ezután csak olyan esetekhez hajlandók kimenni, ahol már egy orvos megállapította a komoly bajt. Tehát ha egy ember az utcán összeesik, vagy a bevett méregtől kinjaiban fetreng, a mentők egyszerű telefonhívásra nem mennek ki a helyszínre, csak ha orvosi bizonyítvány is van már.

Ennek az álláspontnak állítólag az az oka, hogy a mentőket többször hívták ki ok nélkül s legutóbb is egy ré-

szeg embert akartak mulatozó társai a mentőkkel hazaszállíttatni.

Tegnap megint előfordult, hogy az uccán rosszul lett egy szegény ember, de a mentők most azt válaszolták a telefonhívásra, hogy addig nem vonulnak ki, míg orvosi bizonyítványt nem kapnak. Ennek következtében az emberek nagy tömegben gyűltek össze a mentők székháza előtt és a rendőrségnek kellett kivonulnia, hogy a mentőket megvédje a közönség bosszujától.

HAMIS HIREK

EGY „SZENZÁCIÓS ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLETTERŐL.

Tegnap a Hajó ucca 2. szám alá hívták a mentőket, ahonnan egy beteget kellett elszállítani. Ahogy a mentők megjelentek a ház előtt, rögtön működésbe jött az emberek fantáziája és szenzációs öngyilkossági kísérletről terjesztettek híreket, mely hozzákapcsolódott volna az elmúlt napokban lefolyt szomorú tragédiához. Az egész város tele volt ezzel a hírrel, de persze egy szó sem volt belőle igaz. Egyszerű betegszállításról volt szó.

Iskolacipőt

torna-cipőt, erőset, szépet, jót, olcsó árban, Gáll cipőszalonban vegyen.

CIPŐSZALON, GÁLL JÓZSEF, Debrecen, Kálvin-tér 3. sz. (a Nagytemplom mellett.)

Killer Edénél olcsóbb

most, mint valaha. Fennállásom óta egyetlen törekvésem, hogy

Killernél szebb és jobb butort

kaphasson. Hálósobák ebédlők, uriszobák és mindenféle butor- és kárpitosárak beszerzésénél

Saját érdeke tehát meggyőződni,

hogy ez nem üres reklám. Tegyen hát egy próbát és látogasson meg minden vételkényszer nélkül és meggyőződik, hogy

legelőnyösebben vásárolhat Killernél

Debrecen, Piac ucca 68. sz.

NADÁNYI ZOLTÁN SZINMŰVE
A MAGYAR SZÍNHÁZBAN.

A Magyar Színház igazgatósága elfogadta előadásra Nadányi Zoltánnak »Az ajtó« című színművét. A darabot a színház az idei szezon első felében kívánja színrehozni s »Az ajtó« lesz a Magyar Színház harmadik vagy negyedik idei újonsága.

—oOo—

HAMIS KÉTPENGŐSÖK
ÉS HUSZFILLÉRESEK KERÜLTEK
FORGALOMBA VIDÉKEN.

A budapesti rendőrkapitányságra jelentések érkeztek az ország különböző helyeiről, hogy hamisított pénzt hoztak forgalomba. Így a sárosi csendőrség jelentette, hogy a községben az egyik kereskedő hamis kétpengőst szolgáltatott be, de hogy kié, arról nem tudott felvilágosítást adni. A községben még egy hamis kétpengőst találtak és ezt is bezagáltatták a csendőrségre.

A nagymarosi csendőrségről szintén jelentés érkezett arról, hogy egy kereskedőnél hamis huszfillérest találtak. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, hogy kik hozták forgalomba a hamis pénzt. A jelentések szerint a kétpengősök jól sikerült utánzatok és csak csengésükkel lehet megismerni, hogy nem valódiak, a huszfilléreseket azonban gyengén sikerültek és azonnal felismerhetők.

—oOo—

HAJSZA A MOTORVONATON
ELTÜNT SELYEM RETIKUL
UTÁN.

Augusztus 20-án, Szent István napján Hazay Zoltán rendőrségi számtiszt feleségével együtt Debrecenből Kemeesére utazott a 7 óra 55 perces Nyiregyháza—Kisvárdra között közlekedő helyi motoros vonattal. Kemeesén szálltak le s csak a faluban vették észre, hogy a fiatalasszony drappsziú horgolt selyem retikülje nyomtalanul eltűnt. Hazay nyomban visszasietett az állomásra és jelentette az állomásfőnöknek a retikül eltűnését, azonban eredménytelenül, mert a családi értéket és okmányokat tartalmazó retikül még ma sem került meg. Lehet, hogy a fiatalasszony a vonatban felejtette és valaki magával vitte. A retikülben egy arany női karkötő óra, két zsebkendő, névre szóló kisebb jegyzékek, valamint egy névre szóló lap volt.

Mintán az elveszett értéktárgyval eddig senki sem jelentkezett, Hazay az esetet bejelentette a nyiregyházi rendőrkapitányságnak, amely erőteljes és értesüléseink szerint redményesnek mutató nyomozást indított az ügyben. Ha azonban a megtaláló a retikült még idejekorán eljuttatja a debreceni rendőrkörületi számvevőségen szolgálatot teljesítő Hazay Zoltán címére, akkor a tulajdonos a feljelentést visszavonja és a megtalálót illően megjutalmazza.

Hazay egyben felhívja azt az utitársát aki Nyiregyháztól vele félkészen utazott, hogy közölje címét és lakását.

Minden darabért
felelősséget vállala
Fairpar butorüzeleteKirály ucca 4. szám.
Cimre ügyeljen.

Tisza István gyilkosa borbély akar lenni

Sztanykovszky Tibor borbélymesterséget tanul a börtönben.

Szeged, aug. 28. A szegedi ipartestülethez átirat érkezett a Csillagbörtön igazgatóságától, amelyben értesítik az ipartestületet arról, hogy a budapesti honvédtörvényszék által 17 évi és 9 hónapi börtönrre ítélt Sztanykovszky Tibor a börtön házilag kezelt borbélymű-

helyében a borbélymesterséget tanulja és a börtönigazgatóság kötelezi magát arra, hogy a borbélymesterségre kitanítja. Az ipartestület a bejelentést tudomásul vette és 13.159. tanonclajstrom szám alatt kiadta Tisza István gróf gyilkosának tanoncszerződését.

A főtárgyalás alatt elmezavar
tört ki az egyik vádlotton

A TÖRVÉNYSZÉKRŐL A TÉBOLYDÁBA SZÁLLITOTTÁK.

Izgalmas jelenetek színhelye volt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék büntető tárgyalóterme. Egy lopási ügy egyik vádlottján elmezavar tört ki, úgyhogy be kellett azonnal szállítani az elmeklinikára. Az érdekes eset részletei kövönben a következők:

Harmincegy rendbeli lopással vádolva állította tegnap a debreceni törvényszék elé a kir. ügyészség Vig István debreceni napszámost és hat társát. A vádlotta hónapokig valóságos rettegésben tartották a debrecenkörnyéki tanyákat. Éjszaka behatoltak a tanyákba és loptak mindent, ami csak a kezük ügyébe akadt: a baromfitól kezdve szerszámokat, gazdasági felszeréseket, terményeket, élelmiszert, edényeket loptak, bég a kapanyelet sem vetették meg, azt is elvitték. A csendőrség erőlyes nyomozása véget vetett a banda garázdálkodásának és a vizsgálat lefolytatása után a bíróság elé kerültek a bünszövetkezet tagjai.

A megjelentek számbavételénél kitűnt, hogy a harmincegy sértett ugyan mind megjelent, de a vádlottak közül kettő hiányzik. Fülöp Károly törvényszéki bíró először a főbűnös Vig István személyi adatait veszi fel. A vádlott megmondta, hogy hívják, hogy kétszer volt büntetve, de

azután egészen különös magatartást kezdett tanúsítani.

A tárgyalás előtt még vígan beszélgetett társaival, de amikor a főtárgyalás

kezdetét vette, szinte láthatólag fokozatosan elsápadt és zavaros jeleket kezdett adni.

— Nős? — hangzik az elnök kérdése.

— Nem tudom! — felli révedező szemekkel a vádlott.

— Mikor született?

— Azt sem tudom.

A kihallgatás itt egyszerre félbeszakadt.

Vig István furesán bólogatni kezdett a fejével, jobbra-balra nézett és egyre jobban elsápadt. Azután megingott és végigzuhant a padlón.

A főtárgyalást természetesen azonnal félbeszakították és orvostól telefonáltak. Csakhamar megérkezett dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos és megvizsgálta Vig Istvánt. Megállapította, hogy

a vádlott ön- és közveszélyes őrült.

Egyelőre a vizsgálat nem tudta tisztázni, hogy az elmebetegség öröklött-e, avagy későbbben szerzett. Ezért a vádlottat beutalják az elmeklinikára, ahol dr. Benedek László egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur megfigyelései alapján tisztázni fogják, hogy a vádlott mennyiben beszámíthatatlan.

Ezzel a törvényszék a szomorúan végződött főtárgyalást elnapolta. Vig Istvánt még délelőtt egy csukott autóban beszállították a debreceni elmeklinikára.

Debrecenben hatalmas arányban
tejlődik az autó és motor életEGYRE TÖBBEN TESZNEK SOFFŐRVISSZGÁT S A MAI FIATALSÁG
JELENTÉKENY RÉSE KERÜLT E PÁLYÁRA. — AZ AUTOMOBIL
LASSAN KISZORITJA A BÉRKOCST.

A mai élet rohanó iramának talán legrapánabb és legbizonyítóbb megnyilatkozása az autó- és motorsport egyre nagyobb arányú fejlődése. A száguldó autók, pöffögve towarepülő motok valahogy éppen úgy kiegészítői a mai ember és város ideges, vágató, nagyaju életének, mint ahogy a múlt századvég csendes, nyugodt, romantikába hajló, nagyon is ráérő életét kifejezték a csendesen és szinte nesztelenül tovagördülő konflisok. Valamikor mindenki ezeket használta... szerelmek ilyen lassan járó kocnikon suhantak a boldogság felé, míg ma a száguldó autók kábító irama repíti őket... igaz egyre mennek konflisal vagy autóval, amint ezt Farkas Imre egyik versében csöndes rezignációval kifejti.

Sokan régibb emberek közül általában nehezen is találják bele magukat a gépközeledési eszközök vad lárma-jába. Mások az olaj- és benzinbüzt kifogásóják, bár itt meg kell jegyeznünk azt a régi igazságot, hogy csak a más autójának van kellemetlen szaga s ha valaki az automobil leghevesebb

kritizálói közül hirtelen egy csapásra boldog tulajdonossá alakulna át, alighanem elhalkulnának egyszere összes ellenérvei.

Végeredményben pedig minden ellenzés és tetszés dacára Debrecenben hatalmas arányban fejlődik a motorélet, amint ez az alábbiakból is kitűnik.

SOKAN TESZNEK SOFFŐRVISSZGÁT.

A régi bábaképezde Wesselényi-téri helyiségében folynak le a soffőrvizsgák, melyet le kell tennie mindenkinek, aki a hajtási engedélyt meg akarja szerezni. Az engedélyt csak 18 éven felüli egyének kaphatják meg.

Kérdésünkre, hogy hányan jelentkeznek általában a soffőrvizsgára, az alábbi információkat kapjuk:

— Pontos adatokkal momentán nem szolgálhatunk mert ezévi statisztikánk még nincsen összeállítva, de a motorélet fejlődését Debrecenben határozott tényként kwonstatálhatjuk a vizsgára jelentkezők egyre növekvő számából. Heti vizsgáinkon átlag húsz jelentkező akad, akik a legpontosabban eleget

tesznek az előírt követelményeknek. Hogy a soffőrképzés milyen precizitással folyik, arra jellemző, az egyre kevesbedő elgázolás, melyeknél csak a legtrikább s egészen kivélt jelentő esetben tudják megállapítani a soffőr felelősségét.

A MAI FIATALSÁG JELENTÉKENY
RÉSZE EMEGY SOFFŐRNEK.

— A fellendülő motorélet hozta magával, hogy a manapság igen nehéz elhelyezkedési viszonyokkal küzdő fiatalságból igen sokan mennek erre a pályára. Számítalan érettségizett soffőr tesz vizsgát, aki pedig nem luxusból, hanem hívatásból fogja üzni e foglalkozást. Általában a levizsgázottak sorából nem is képzelt nagy számban nem magánhasználatra, hanem iparüzésre teszik le a soffőrvizsgát.

AZ AUTÓ LASSAN KISZORITJA
A BÉRKOCST.

Másik jelenség, amin erősen észre lehet venni az autók egyre jobban elterjedt használatát a magánéletben: a bérkocsik csökkenése, melyeket egyre jobban kiszorít a maj ember kedvence közlekedési eszközévé vált automobil. (K. I.)

JÉG KÖZZÉ SZORULT HAJÓ.

Moszkva, augusztus 28. A Sedov jégtörő a Jeges-tengerben megakadt és olyan óriási jégtömeg zárta körül, hogy az útját nem tudja folytatni. A hajó parancsnoka leszállította a legénység élemezési adagját.

—oOo—

A KIKOSARAZOTT
VETÉLYTÁRS BOSSZUJA

Gyula, aug. 28. Gerendás községben véres szerelmi dráma játszódott le tegnap délután. A falu ismert szép leánya volt Hatvani Erzsébet, akinek kegyeiért ketten versengtek: Tóth István földműves és Varga Péter hadirokkant, aki a háboruban elvesztette jobb karját. A lány hosszas huzavona után most végre határozott és Tóth Istvánnak ígérte kezét, akivel az esküvőjét is meg akarta tartani rövidesen. Tegnap délután a mátkapár nyugodtan sétálgatott a falu határában lévő dűlőnt mentén, amikor elbük toppant a kikosarazott ellenfél. Az elkeseredett Varga Péter éles szaváltás után halkezeben tartott fokosával először Tóth István földművest sebesítette meg a fején, majd a menekülő Hatvani Erzsébetet támada meg és olyan szerencsétlenül sújtotta fejbe, hogy a leány eszméletlenül vérbe borulva esett össze.

A kihívott községi orvos súlyos koponyatörést állapított meg, sőt a tátongy nyílason át a szerencsétlen leány agyveleje is megsérült.

Az első segélynyújtás után a sebesülteket a békésabai kórházba szállították. Hatvani Erzsébet életbenmaradásához az orvosok nem fűznek sok reményt. A véres szerelmi merénylet után Varga Péter elbujdosott és most a csorvási csendőrség keresi.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készü

Neumann Datorlanca 17

LENCSE

Idei, felvidéki, nagyszemű,
zsizsikmentes, kapható termelő
nél, 5 kg-os tételben, kg-ként

EGY PENGŐ.

Nagy tételben árengedmény.
Vénkert, Domokos Lajos u. 6.

Egy szélhámos a debreceni egyeteml ifjuság kiküldöttjének adta ki magát és kifosztotta a diákokat

Rendkívül furfangosan követte el a szélhámosságokat.

Budapestről jelentik: Napok óta nyomoz a budapesti rendőrség egy különös bűnügyben, melyet a Szent Imre ünnepek alkalmával követett el egy ügyes szélhámos. Augusztus 16-án beállított a Collegium Medicumban egy fekete bársony diáksapkás fiatalember és bemutatkozott a vezetőségnek, mint a debreceni egyetem kiküldöttje, Fáy Istvánnak mondotta magát és előadta, hogy a Szent Imre szobor leleplezésénél, valamint a nemzetközi diákkongresszuson ő képviseli a debreceni egyetemi ifjuságot.

Szállást kért a kollégiumban. A vezetőség eleinte vonakodott szállást adni az állítólagos Fáy Istvánnak, de a diáksapkás fiatalember okmányokkal igazolta magát és több budapesti diákvezér nevét említette, akik régóta ismerik és igazolhatják.

Különben is — mondotta az állítólagos debreceni diák — nagyon jó ismerősöm Szentandrásy Pál dr. a Szent Imre Collégiumból. Ő ajánlotta ezt a helyet nekem. — Ugy mondotta, hogy itt néhány napra szállást kaphatok.

Mivel a Collegium Medicum vezetősége nagyon jól ismeri Szentandrásy Pál dr-t, aki maga is lakója volt a kollégiumnak, engedélyt adott a biztos fellépési diáksapkás fiatalembernek, hogy a Szent Imre ünnepek idején a kollégiumban lakjon. Néhány napig lakott a kollégiumban az állítólagos Fáy István. Augusztus 20-án elbucszott a diákoktól azzal, hogy érintette dolgait és visszamegy Debrecenbe. — Este felé távozott el az intézetből a vidéki diák-kiküldött és másnap reggel már a kollégium diákjai feljelentést tettek ellene a rendőrségnek. Amikor este hazamentek a fiúk, egyikük észrevette, hogy a felöltője hiányzik. Kutatni keressélni kezdett a szekrényekben, még az ágyak alatt is megnézte, hogy nem került-e oda a felöltője. Másfél órai keresés után szomorúan állapította meg, hogy keserves filléreiből szerzett ruhadarabja végkép eltűnt. Amikor a kabát eltűnését felfedezték, a többi diák is megvizsgálta, rendben van-e a homija. Ez a vizsgálat igen szomorú eredménnyel végződött. — Egyiknek a pénze, másoknak a fehérneműje, a harmadiknak a hegedűje, negyediknek a félikabátja tűnt el.

Miután más idegen nem tartózkodott a szobákban, csak az állítólagos debreceni diák, bizonyos volt, hogy a tolvajlásokat ő követte el.

Alig távoztak el a rendőrségről a Collegium Medicum diákjai, ismét két egyetemi hallgató jött, akik ugyancsak az állítólagos Fáy István ellen tettek feljelentést. Elmondották, hogy az egyik mozbán találkoztak össze a jó megjelenésű fiatalemberrel. Rajtuk is diáksapka volt, az idegen fiatalemberen is, akinek a sapkájáról mindjárt megállapították, hogy vidéki, mert a debreceni törzs színeit viselte. Beszédbe elegyedtek a vidéki fiúval, aki hamarosan azt az ajánlatot tette nekik, hogy menjenek el egy közeli vendéglőbe. Erre hármasban az egyik korcsmába mentek. Poharzás közben a vidéki diák egyszer csak borzongani kezdett. A pesti diákok érdeklődtek, hogy mi baja van. Erre nagy nyögések közben előadta, hogy dinnét evett és úgy érzi, hogy láza van tőle. Talán vérbást kapott. Az egyik fiú előzőekenven vállára borította saját felöltőjét, nehogy megfázzon a hűvös éjszakában szegény beteg diáktársra. — Néhány perc múlva az állítólagos Fáy István kiment a korcsmából azzal, hogy hamarosan visszajön. Ugy mondotta, hogy szédül. A pesti diák felöltőjét természetesen a vállán vitte. A két diák egy ideig türelmesen várta vissza vidéki kollégáját, de az csak nem akart bejönni. Amikor már egy félórát vártak, elunták a dolgot és a vidéki fiú keresésére indultak. Az állítólagos Fáy István azonban nem

találták meg. Meglépett a szegény diák felöltőjével. Ezt az esetet is bejelentették a rendőrségnek a diákok. A harmadik feljelentést egy vendéglős tette a „vidéki” diák ellen. A vendéglős ugyan nem Fáy István, hanem egy Horváth Dénes nevezetű diákot jelentett föl, de a személyleírás alapján a rendőrség megállapította, hogy a vendéglős Horváth Dénes azonos a Collegium

Medicum Fáy Istvánjával.

A vendéglőben ötfogásos pompás ebédet evett a diák, de amikor fizetésre került a sor, pénz helyett egy Horváth Dénes névre kiállított egyetemi indexet adott át a vendéglősnek. Ott hagyta zálogban és azt mondotta, hogy néhány nap múlva visszajön és kifizeti a számláját. A vendéglős azóta is várja azt a bizonyos Horváth Dénest — csakugy mint a mulatozó diákok a maglépett társukat és a Collegium Medicum a tolvaj diák-kiküldöttet.

A rendőrség megindította a nyomozást a szélhámos ál-diák kézrekerítésére. — Az már bebizonyítást nyert, hogy Fáy István nem a valódi neve, hanem csak önkényesen vette fel ezt a nevet a furfangos szélhámos.

A jegyzérkedést meghusítja a szeptember 7-i Ferencváros mérkőzésen a Bocskay

Szeptember első napjain váltási jegyeiket a Bocskay-klub tagjai és a közönség.

Minden nagy sport attrakciónak vámszedői a jegyzérked. Amikor előrelátható, hogy a közönség érdeklődése felülmúlja a pályák befogadóképességét, munkába lép a jegyzér, előre vásárolja fel a jegyeket, amelyeket aztán magasan emelt áron bocsát a közönség rendelkezésére. Debrecenben talán sohasem volt olyan nagy érdeklődéstől fogadott sportesemény, mint szeptember 7-én lesz a Bocskay-Ferencváros mérkőzés, amely bajnoki mérkőzésre évek óta először

hozza Debrecenbe a világszerte legjobban ismert, nagyra értékelt, a magyar névnek sok dicsőséget hozott budapesti csapatot. Az 1930-31. évi futballbajnokságnak a sorára kihathat már ez a legelső mérkőzés s éppen ezért az egész magyar sportközvélemény példátlan érdeklődéssel néz eredménye elé. A Tiszántul sportközönségét éppenugy, mint Nagyváradot és Budapestet különvonatok és autóbuszok hozzák ezen a napon Debrecenbe, de legjellemzőbb az érdeklődés mérté-

kére, hogy a rádiótársaság is kísérletet tett arra, hogy a Ferencváros és a Bocskay izgalmas, remek sportot ígérő mérkőzését közvetítse. Ezek óta nem tett ilyen ajánlatot a rádió a magyar csapatoknak, vidéki csapatok között pedig éppen az első a Bocskay, amely hasonló ajánlatot kapott, de jól fel fogott érdekel szempontjából a Bocskay ezt a kérést mégsem teljesíthette, hiszen nemcsak az anyagi, hanem a sportérdek is amellet szól hogy minden a sport iránt érdeklődő nézze is meg ezt a mérkőzést. Nemcsak a futballsport propagandáját biztosítja ezzel a Bocskay, hanem csapata számára megnyeri az egész debreceni és tiszántuli közönségnek a támogatását, biztatását.

Nem nehéz előrelátni, hogy a jegyzérked ezen a kiváló alkalmon kapva-kapnak majd és igyekezzenek méltánytalan és jogosulatlan anyagi hasznot húzni abból, hogy a Diószegi-uti pálya szűknek fog bizonyulni erre az alkalomra.

A jegyzérked ellen a védekezésnek csak két módja lehetséges. Az egyik a Bocskay elnökségének a dolga: kibővíteni a férőhelyeket és minél több nézőt helyezni el a pályán nézőterén. Erre nézve minden előkészület megtörtént. A másik védekezési mód már a közönségen mulik: mindenkinek előre biztosítania kell jegyeit a maga részére. Ebben aztán a Bocskay elnöksége segítségére van a közönségnek, elsősorban a jegyárutás mielőbbi megkezdésével. Már hétfőn, szeptember elsején megkezdődik a jegyek árutása és tart az elővételi és tagsági kedvezményekkel egészen szombat estig. Künn a pályán — erre ugy tagjainak, mint a közönségnek a figyelmét már előre felhívja a Bocskay — sem elővételi, sem tagsági kedvezményt nem lehet majd kapni. Ennek az intézkedésnek az oka természetesen: vidékről olyan nagyszámú közönség érkezik majd, amely a pályánál lévő pénztárak előtt vált jegyet, hogy a kedvezményes jegyeket előre kell kiváltania a közönségnek a ezzel elősegítene a jegyváltás sima lebonyolítását.

Külön kell figyelmeztetni a közönséget arra, hogy a Diószegi-uti pálya tribünjeinek férőhelyei nagyon is korlátolt számúak. Azok, akik a tribünökhöz a korzóléleknél valamivel olcsóbb helyekről akarják végignézni a mérkőzést, már a hét első napjain gondoskodniuk kell a jegyekről. Aligha valószínű, hogy hétfő és kedd után még a tribünre el lehet-ei helyezni a közönséget, páholyülések pedig talán már a második árutási napra sem maradnak. Ami a korzóléleket illeti, ezeknek a számát emeli a vezetőség, pótkorzólélesek beállításával. A debreceni közönség maga érdekében igen helyesen tenné, hogyha a korzólésre szóló jegyet is igen hamar váltaná ki, mert a pótlélekre külön jegyet ad ki a rendezőség s ezeket a rendes korzólélesek jegyek elfogyta után kezdi majd árutítani.

Ha mindenki idejekorán gondoskodik jegyről, nem lesz könnyű és méltánytalan keresetük a jegyzérkednek és nem lesz oka az elhelyezés miatt panaszra a debreceni közönség egyetlen tagjának sem. Mielőbb jegyet váltani, még szeptember első napjaiban: ez az egyedüli lehetőség arra, hogy a páratlan tömegeket vonzó mérkőzésen anyagiilag minél előnyösebb és minél kényelmesebb elhelyezést találjon a közönség.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város gazdaságából 8 (nyolc) darab hizott ökröt kerül eladásra zárt ajánlati árverés útján. Az ajánlatok beadásának határideje 1930 augusztus hó 30-án déli 12 óra.

Az árverési feltételek Debrecen sz. kir. város gazdasági intézőségénél, Debrecen, gróf Dégenfeld tér 5. szám alatt tekinthetők meg, az eladásra szánt hizott ökrök pedig a város szikgáti gazdaságában, Bellegelő 415.

Miért nem szerzi be ruhaszöveit közvetlenül Angliából?

Lehetővé tesszük Önnek, hogy legelsőrendű minőségű szöveket közvetlenül londoni központunknál vásárolhasson, halatlanul olcsó árakon. Saját érdekében áll, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. Cégünk reputációja garantálja a legjobb minőségeket és a pontos kiszolgálást. Szállítunk a világ minden részébe, miért ne lenne Ön is a mi vendék? — Kérje ingyen mintakollekciókat és említse meg egyben különleges óhajait, — mert elvünk:

egyéni kiszolgálás.

Nincs vám, nincs külön portó, az árut közvetlenül házhoz szállítjuk! Utánvétel mellett.

Versenyen kívüli áraink a következők:

1a Kammgarn, kék, legjobb minőség, 3.20 méter, össz. P. 68.—
1a Kammgarn, kék, jó minőség, 3.20 méter, összesen P 58.—

Szürke, barna, stb. legújabb újdonságok:

I. csoport, 3.20 méter, összesen ————— P 74.—
II. csoport, 3.20 méter, összesen ————— P 64.—
III. csoport, 3.20 méter, összesen ————— P 45.—

Kész ruhák:

Knickebocker (sport-nadrágok) minden kívánt színben P 21.—
Szürke flanell-nadrág, legújabb divatsláger ——— P 23.—
Elephant-Skin vízhatatlan esőköpeny teveszörbéléssel, legújabb szabás, övvel, 3 évi jótállással ——— P 78.—

**Metropolitan Textile & Clothing Co., Dept. H. 19,
Drayton House, Gordon St. London W. C. 1.**

Levelézésnél kérjük a címet pontosan és világosan megadni.

Felhívás a tanköteleskoru gyermekek iskolai beiratására

Az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921. évi XXX. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 130.700—1922. V. K. M. sz. rendelet 15. §-a alapján felhívom a város lakosságát, hogy a gondozásukban álló tanköteleskoru (6—15 éves) gyermekeket az alább meghatározott időben nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott elemi népiskolákba irassák be. A beiratás elmulasztása az 1921. évi XXX. t.-c. 8. §-a értelmében a kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Figyelmeztetem a tanköteleskoru gyermekek gondviselőit (szülőit, gyámsot, gazdát, munkaadót, szállásadót), hogy a tanköteles gyermekeket minden esti vagy szellemi foglalkozásukra, egészségi állapotra való tekintet nélkül és akkor is be kell iratni, ha gondviselőjük azokat házi vagy magánintézeti oktatásban kívánja részesíteni.

Debrecen sz. kir. város területén az iskolai pótbeiratások a következő időpontokban tartatnak:

A református elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 2 és 3. napjain.

A róm. kath. elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 3., 4. és 5. napjain.

A gör. kath. elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

Az ág. ev. elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1. és 2. napjain.

Az orth. izr. elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

A statusquo izr. elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

Az állami kiegészítő iskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

A nyulási állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A Mtképercsi-uti állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A tégláskerti állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A köntösgáti állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember 1—3. napjain.

A máv. műhelytelepi állami népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A m. kir. Gazdasági Akadémia (Pallagi) állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 2., 3. és 4. napjain.

A tanyai állami elemi népiskolákban: Hegyes, Elap, Ebes és Szepes: a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Cucán, Nagyhegyesen a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Belsőhaton és Ohattelekházán a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Nagyserén és Halápon a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Fancsika, Macs és az Ondód I. sz. (Kádár-dűllő) iskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Bánk, Állóhegyi, Pipóhegyi, Pacsi, Mézeshegyei iskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Sámsoni-uti, Hosszapályi-uti, Diószegi-uti, Dombos-tanyai és Szatái iskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Hármashegyi állami elemi iskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Szigát, Ondód II. sz. iskolákban és a Lukaházi iskolában a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Kismacs, Kunpálhalom és Kösüly-szegi állami elemi népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

Az I. sz. gazdasági népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1—3. napjain.

A pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

A II. sz. gazdasági népiskolákban a pótbeiratások f. évi szeptember hó 1., 2. és 3. napjain.

Debrecen, 1930 augusztus hó 28.

DR VASS KÁROLY
tb. főjegyző,
a városi elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője.

Kik kaptak építési engedélyt augusztus hónapban

Szép számmal kértek építési engedélyt. — Csillagvizsgáló épült az egyetemen.

Augusztus hónapban szép számmal kértek építési engedélyt Debrecenben. Közöttük szerepel a debreceni egyetem is, mely csillagvizsgáló építésére kért engedélyt. A kiadott engedélyek kimutatása a következő:

Kovács Ferenc (Anduska József kőműves mester) Baranyi uca 20. 3 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba.

Papp Gyula (vitész Sipos László építész) Vámospéresi ut, 4 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba és gyógytári raktár.

Özv. Tarsai Gyuláné (Vig Lajos kőműves mester) Jérikó u. 42., 3 szoba, konyha, kamra, elő-, fürdőszoba.

Harsányi József (Orosz József kőműves mester) Apafi uca 25. konyha és kamra.

Pál Lajos (Hevesi Mihály kőműves mester) Pacsirta u. 5. éléskamra.

Asztalos András (Asztalos András építész) Bihari uca 2 szoba, konyha, kamra, előtér és veranda.

Vitéz Trencsén Zsigmond (Szodrai Ferenc kőműves mester) István ut 39. mosókonyha.

Özv. Dávid Sándorné (Szabó Mihály kőműves mester) Poroszlay ut 17. 2 szoba, konyha, kamra, elő- és fürdőszoba, veranda.

Kágerer Józsefné szül. Baksa Mária (Takács Péter kőműves mester) István ut 20. 1 szoba, konyha, kamra, előszoba.

Bódi Sándor (Orosz József kőműves mester) Vulkán telep, Új-föld, Bellegelő III. dűlő, 1 szoba, konyha, kamra.

Bihari Sámuel (Szláma János kőműves mester) Kölesséri Sámuel uca, 1 szoba, konyha, 2 kamra.

Czegléd Kálmán (Dávidházy Kálmán építész) igyó u. 22., 3 szoba, fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamra, fürdőszoba, hall.

Vitéz Kovács Andrásné (Takács Péter kőműves mester) Homok u. 53., 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra.

Klein Lajos (vitész Sipos László építész) Bellegelő 9. sz. 2 szoba, konyha, kamra, előtér, fűskamra, illemhely.

Terkuja Gyula (Veres József kőműves mester) Mák u. 14. szoba, konyha, kamra.

Szmerék (ifj. Molnár János ács, Doma Béla kőműves mester) Szilvásvajdasági u. 18. szoba, konyha, kamra, fűskamra.

Békési Sándor (Bottka Lajos kőműves mester) Rugonfalvi uca 7. szoba, konyha, kamra.

Nánássy Józsefné (Dalmady János kőműves mester) Vasváry Pál

ucca 16. 2 szoba, konyha, kamra (told.)

Debreceni Tisza István tudományegyetem (Stégmüller Árpád építész) Nagyerdő, klinikai telep, csillagvizsgáló.

Moncsák Anna (Tokay Gyula kőműves mester, Mester János ács) Nógrádi Mátyás u. 20., szoba, konyha, előszoba, spájz, fűskamra, őrszék.

Özv. Szabó Sándorné (Hevesi István kőműves mester) Kigyó u. 30. sz., 2 szoba, előszoba, konyha, kamra, 2 fürdőszoba (toldalék).

Máté Sándor (Takács Albert építő mester) Blaha Lujza uca, földszint 3 szoba, 2 előszoba 2 kamra, 1 konyha, 2 fürdőszoba 3 pince; emelet: 3 szoba, 1 előszoba.

Az idén is 110 árvt ruháznak tel a Kövesdy-féle árva-alapból

Vállalatba adják a Kishegyesi- és a Pallagi-ut építési munkálatait. A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután négy órai kezdettel ülést tartott, amelyen Zöld József tb. polgármesterhelyettes elnökölt.

Az ülésen több kisebb-nagyobb fontosságú ügyet készítettek elő. A Kövesdy árvtartó alapítványból ebben az évben is 110 árvt ruháznak fel. A cipő és ruhaszükségletre versenytárgyalást hirdettek.

A beérkezett ajánlatokat most bíralták el. Eszerint cipőkre Bun András 11 pengő 40 fillér, a leányruhákra oKntsek Kornél és Szalár eFrené együttesen 57.92 fillér, leánysapkákra Kontsek Kornél és Sallárné 1 pengő, fiuruhákra Nánási József 39.60 fillérrel tettek legolcsóbb ajánlatot. A fiusapkákra Kotrás László, az ingekre pedig a Kardoss László cég ajánlata volt a legkedvezőbb. A bizottság javasolni fogja a kisgyűlésnek, hogy ezeket az ajánlatokat fogadja el.

A tiszafüredi ut javítására 7000 pengő póthitel engedélyeztek. Az államépítészeti hivatal a legközelebbi időn belül meg fogja kezdeni a munkálatokat.

A bekötő utak építésének vállalatbaadásáról szintén most határoztak. A Kishegyesi uton két és fél kilométeres szakaszon vizes makadással építik meg a burkolatot. Erre Bartha István ajánlatát fogadták el. A pallagi uton egyelőre 2720 méternyi utat bur-

kolnak be és pedig cementes makadással. Erre az Agrikultura részvénytársaság ajánlatát fogadták el.

Ezzel az utzakasszal a pallagi ut az Akadémia bejáratáig épül meg. Hátra volna még egy 900 méteres utzakasz burkolása is. Ezt csak akkor építik meg, ha a földmívelésügyi miniszterium hajlandó a burkolási költségek egyharmadrészenek három éven belüli megfizetésére. — Megállapítást nyert, hogy a cementes makadám tulajdonképpen olcsóbb, mint a vizes makadám, amelynek fenntartására vonatkozólag tulajdonképpen egyik cég sem tett ajánlatot.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a bekötő utak építésére mondják ki a sürgősséget.

A tornyostanyai dohányhodály építési munkálatait Csapó Miklós ácsmesternek adják oda, aki 8152 pengőért vállalta a munkát. Az anyagot részben a város adja.

A homokkerti lakosok több uca megnyitása iránt terjesztettek elő kérelmet. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy a megnyitás ügyében csak akkor indítsák meg a kisajátítást, ha az érdekeltek vállalják a költségeket.

Az erdőéri épületek újráépítésére és kijavítására 13.000 pengő fordítanak. A munkálatokat házilag fogják elvégezni.

1 kamra, 1 konyha, 1 cselédszoba, 1 fürdőszoba és erkély.
Kovács József (Bottka Lajos kőműves mester) Haláp u. 45. sz., 2 szoba, 1 kamra, nyitott terras (toldalék).

Illés Antal (Kasza Gyula kőműves mester) Bethlen u. 57., ucai front, homlokzat.
Debreceni Ipartestület (Kovács József kőműves mester) Kossuth uca 28., 1 szoba, konyha.

Igaz József (Harangozó András kőműves mester) Böszörményi ut 69. istálló.
Bartha Gábor (Kaszás János kőműves mester) Baross u. 16. nyári konyha.

Bartha István (Kaszás János kőműves mester) Ispotály u. 3/b. 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és kamra, 4 pince, raktár.

Gyalai István (Maruczinecz Mihály kőműves mester) Sámsoni uti rokkanttelep 112. sz. 1 szoba, konyha, kamra, előszoba.

Tóth Sándorné (Balla József és Nagy István kőműves mesterek) Vagereben u. 12. 2 szoba, konyha, kamra.

Fehér Miklós (Szláma János kőműves mester) Veresegyházi Tamás uca 24., 2 szoba, konyha, kamra, veranda.

Kozák István (Kiss István kőműves mester) Nyulason, Böszörményi ut 36. hrsz., 2 szoba, előszoba, konyha, kamra nyári konyha és kamra, istálló.

Varga Lajos (Tisza István kőműves mester) Hodászi Lukács u. 9. sz. 2 szoba, konyha, kamra.

Iskolatáskák, diák-felszerelések, hőröndök, kefék, háztartási cikkek, lábtörlők, fürdőszoba-felszerelések legolcsóbban

Kán'or Ernő és Társánál

szerezhetők be.

Debrecen, Városház-épület.

Riskó

Kossuth

ucca 3.

szücsmühelyében

Szőrmebundák

elsőrendű kivitelben

készülnek.

A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti aug. hó 27-én:

A szép idő Közép-Európában továbbra is tart, így különösen Franciaországban és Németországban a melegedés továbbra is igen erős mértéket öltött. Az oceáni légáramlás csak Anglia nyugati részén enyhítette a hőmérsékletet.

Hazánkban a hőmérsékleti emelkedés még nem öltött erősebb mértéket és a közeli napokban nem is fog. Ennek oka abban a körülményben keresendő, hogy Oroszország és Lengyelország keleti részein egy hatalmas, — északról jövő légáramlás hatáskörében vannak: általában esik ott az eső és a hőmérséklet csak kevés haladja meg a 10 fokot.

Eme hatalmas hűvös levegőtömegek szomszédsága hazánkban is gátat vetett a hőmérséklet erősebb emelkedésének.

A továbbiakban az északi légáramlás megerősödésével kell számolnunk, amely a Tiszántúlon már a reggeli órákban érezhető volt.

Időprognózis: Élénk északkeleti szelekkel, felhősebb idő és a meleg esikkenése várható.

Varjas

országos híri énekes magyar nótadélutánja a hajdusoboszlói strandfürdőn vasárnap, augusztus 31-én.

— Az osztályorszájáték főhúzásán a következő nagyobb nyerevényeket sorsolták ki: 50.000 pengőt nyert: 73754. 5000 pengőt nyert: 5886. 3000 pengőt nyertek: 47302 50193 70627. 200 pengőt nyert: 61577 67204 68387 71182 80490. 1000 pengőt nyertek: 2492 5811 28711 81312. — 800 pengőt nyertek: 26783 41274 41527 66994 74603 82180. 600 pengőt nyertek: 18197 36316 40878 41604 43200 60215 69020 70508 77929 83474. 500 pengőt nyertek: 2873 9655 16898 23114 44831 46989 55080 71222 72246 74853. Ezenkívül kihúztak még 400 pengős, 300 pengős és 150 pengős nyerevényeket. A húzás folytatása folyó hó 29-én lesz

— A homokkerti dalárda magas színvonalu műsoros estét rendez, aug. hó 31-én, a kör helyiségében. A derék és törekvő dalkör egyre magasabb színvonalu fejlődését fogja ez estén dokumentálni a közönség előtt. Lesz pompás egyfelvonásos magánzám. Az est sikerén az agilis vezetőség fájrad, élén Szilágyi Józseffel. — Minden érdeklődőt elvár a Rendezőség.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban, Sajtím szombatján: Pénteken este hat óra 25 perckor, szombaton reggel hét órakor, délelőtt féltizenegy órakor, délután öt órakor és este szombat kimenetele hét óra tíz perckor. — A Kápolnás u. templomban szombaton reggel egy-egyednyolc órakor. Hétköznapokon reggel félhét és este háromnegyed hét órakor. Az elnökség.

— Aszpirinnal megmérgezte magát egy szabósegéd. Borbély Sándor szabósegéd, tegnap hajnalban, a Cserepes u. 2. szám alatti lakásán, öngyilkossági szándékból, aszpirinnal megmérgezte magát. A házbeliek értesítették a mentőket, akik borbélyt kiszállították a klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta. Tekintettel azonban, hogy állapota nem súlyos, hazaszállították a lakására. Kihallgatása alkalmával nem akarta elárulni, hogy miért vette be az aszpirint.

Allandósítani akarják a weekendeket a Hortobágyra

Szeptember 7-én lesz a „próba-kirándulás”.

Debrecen város idegenforgalmi hivatala szerencsés módon összekötést létesített a menetjegyirodával, amellyel sikerült megállapodásra jutnia, hogy a jövő esztendőben májustól szeptemberig minden héten egy-egy nagyobb weekend csoportot hoz a Hortobágyra, illetőleg Debrecenbe. A budapestiek hortobágyi weekendjének allandósítása attól függ, hogy a szeptember 7-én és 8-án megtartandó „próba” hogy sikerült.

Ezen a két napon a menetjegyiroda egy négyszáz főnyi kiránduló csoportot hoz Debrecenbe, illetőleg a Hortobágyra. Szeptember 7-én a

budapestiek fél hétkor indulnak a keleti pályaudvarról és egyenesen a Hortobágyra érkezőnek meg. — A Hortobágyon mise lesz, majd megtekintik a nevezetességeket, miközben dr. tokaji Oláh Béla előadást tart a Hortobágyról. A program eltarthat este hatig, azután az egész kiránduló társaság bejön Debrecenbe s itt a Bikában vacsorázik.

Másnap a város nevezetességeit tekintik meg, így megnézik az egyetemet, Déri muzeumot, klinikákat, kollégiumi könyvtárat és az Angol Királynő hires Bundáját, majd pedig este elutaznak Debrecenből.

— Klé a platina-mellű? A rendőrségre beszolgáltatott egy értékes szép arany mellűt, amely platinafogalattal több értékes briliáns kő van. — Igazolt tulajdonosa jelentkezzen Földy Imre detektívcsoporthoz vezetőnél.

— Múltaságból verekedés. A Vargakertben levő Gyulai-féle korcsmában izogatott tegnap este Zima András 31 éves raktárkezelő. A szomszéd asztalnál ült Gorety János és Szabó István, mindketten kövezőmunkások. Izogálás közben beszélgetni kezdtek Zimával, majd vitatkozni és amint az ilyenkor történni szokott, a vita egyre élesebb lett és végül a két kövezőmunkás alaposan elverte Zimát, aki tíz napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. A verekedők ellen megindult az eljárás.

X Calasanzii Szent József realgimnáziumisták! Bitter: Németnyelv-könyv, I. oszt. megjelent, már kapható, Springer könyv, papír füzetében. — Ugyanott minden tankönyv kapható használtan is.

Varjas

országos híri énekes magyar nótadélutánja a hajdusoboszlói strandfürdőn vasárnap, augusztus 31-én.

X Ora, rádió- és finom műszerész munkákat, pontosan és olcsón készíti, Debreceni, Péterfia ucca 4. szám.

— Sárgarépat evett és megfulladt egy két éves kisfiú. Halálos végű gyermekszerencsétlenség történt Putnokon. Áldozata Dereka Dezső munkás két éves István fia. A gyermek sárgarépat evett és ez megakadt a torkán, mire hozzátartozói segítségére siettek, a szerencsétlen gyermek megfulladt.

— Esküvő. Zih M. Margit és Horváth Ede, folyó hó 20-án, délután öt órakor tartják esküvőjüket, a ref. Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett).

X „Helen Society” Daán Ilona megjött nyaralásából és újra elkezdte a tanítást. Angol, francia nyelvekre vállal tanítványokat, úgyszintén énekre. Gyors- és biztos siker. Hangot a legelső mesterek módszerével képez, tökéletes lélegzés-technikát és hibátlan hangvételt tanít. Próbaének ingyen. Jelentkezés naponta délután 2—6 óráig. — Fordít angolból, franciából németből, Piac ucca 40. sz. első em.

— Zsedényi Aladár nótastje jövedelmének elszámolása. Múlt alkalommal részletesen beszámoltunk annak a magyar nótastnek erkölcsi sikeréről, melyet e hó első napján Zsedényi Aladár, fővárosi tanár, író és nótaszerző, az Angol Királynő kerthelyiségében, a Csokonai-kör és a Kollégiumi Diákszövetség javára rendezett. A szépszámmá összegyűlt közönség megértő figyelemmel hallgatta s nagy tetszéssel fogadta Csobán Endre városi főlevéltárosnak a Csokonai-Kör és a Diákszövetség nevében tartott bevezető előadását, a magyar dal nem zetnevelő hatásáról s Zsedényi Aladárnak töröl metszett magyar nótáit, melyeknek saját szerzeményű szövegét és dallamát a szerző cigányzenekísérettel énekelve és hegedülve adta elő. Noha az estélyre belépődij megállapítva nem volt, a közönség önkéntes adakozással járult hozzá a Diószegi-Fazekas-féle Fűvész-emlékszobor kijavítási költségeihez és a szegény diákok támogatásához. — Adakoztak: ifj. Jurikovszky József és Csobán Endre 8—8 pengő, N. N. 4 P, dr. Sebestyén, Varga Pál, Lajos Béla, dr. Nagy Sándor, dr. Soós Jenő, vitéz Borbély, Onodyné, Melárkovitsné, — Feldmann, Kende Mihály 2—2 pengőt Ezenkívül kisebb tételekben összegyűlt még 68 pengő 70 fillér. — Az adományokért, melyekből a Csokonai Kör és a Diákszövetség egyformán 31—31 pengőt kapott, ezúton mond köszönetet a rendezőség.

Varjas

országos híri énekes magyar nótadélutánja a hajdusoboszlói strandfürdőn vasárnap, augusztus 31-én.

— Véletlenségből agyonlőtte hajtársát. Kaposvárról jelentik: A kaposvári Baross-laktanya egyik legénységi szobájában tegnap délután négy órakor Oletics István gyalogos revolverét tisztogatta. Kedélyesen beszélgetett Ritecz István gépfegyverosztálybeli gyalogossal. Hirtelen döbbenés rázta meg a laktanya falait. A berohanó katonák és tisztek végreborulva holtan találták a földön Ritecz Istvánt. Azonnal megindult a nyomozás. Megállapították, hogy Oletics István véletlenségből, fegyvertisztogatás közben lölte agyon társát.

Fehértói Dániel

Dégenföld-tér 4. sz.
Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetése!

ö.zv. JOBBÁGY JÁNOSNÉ MEGHALT.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó édes anyánk, páratlan jó nagyanyának, anyósának és áldott emlékü rokonnak ö.zv. Jobbágy Jánosné sz. Liptay Mária asszonynak, folyó hó 27-én, délután három órakor, életének 66-ik, özvegyiségének 24-ik évében, hosszas szenvedés után Hajdúnánáson történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit, folyó hó 29-én, pénteken délután öt órakor fogjuk a Kossuth uccai ref. templomban tartandó gvász ima után a Kossuth uccai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1930. aug. hó 28. — Emléke legyen áldott és siri nyugalma csendes! — Bánatos gyermekei: Jóska feleségével Vách Ancival, Mariska férjével Daróczy Miklóssal, Jobbágy Lajos feleségével. Unokái: Kató férjével Somorjay Lászlóval, Irén, Kálmán. Anyja: ö.zv. Liptay Sándorné. Testvére: ö.zv. Baán Lászlóné és gyermekei. Elhalt sózoranak gyermekei: Balogh testvérek. Valamint nagyszámú rokonság nevében is. — A temetést Fehértói temetőkészítő vállalata rendezi.

Néhai Barta László magántisztviselő élt 24 évet. Temetése folyó hó 29-én, délután öt órakor lesz a Péterfia u. temetőháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Néhai Csérni Gábor gábor, élt 47 évet. Temetése folyó hó 29-én, délelőtt 11 órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának fényképező tagjai, szeptemberi, októberi, novemberi túrisztikai összeállítások szép sikerűnek ígérkező előadásorozatot tartanak. Az előadások, melyek túrista-fényképezéssel kapcsolatos témakört ölelnek fel és véltétképes előadás kíséreti, diapositiv felvételekkel és megalkítják a Magyar Turista Egyesület amatőrökének Debrecen és Tiszán innen környéke fotostúdióját, — és egyúttal fényképpályázatot indítanak november hó elseji kiállításal, — tárgy: lehetőleg magyar tárgyú, turista vonatkozású fényképfelvétel. Feltételek: A pályázat titkos. A szerző nevét és lakcímét jellegesen borítékban mellékelje. Egy szerző több művel is pályázhat. A pályázaton résztvehetnek nem turis-

Varjas

országos híri énekes magyar nótadélutánja a hajdusoboszlói strandfürdőn vasárnap, augusztus 31-én.

ták is. Más pályázaton már megdicsért vagy díjazott művel pályázni tilos. — a pályaművek kartonra ragasztva, keret nélkül, háttapjukon a tárgy megnevezése és jellegével ellátva, — jellegesen külön zárt borítékban. — Beküldési határidő október 15. Springer József fotókereskedő, egyesületi titkárhoz, vagy Berzéki Sándor fotókereskedőhöz. A bírálóbizottságot egyesületünk választmánya küldi ki. Díjak: készpénz és a gyárosok által felajánlott tiszteletdíjak. — díjazott és megdicsért művek közlési joga egy évig az egyesületé. — A többi művek november 15-ig a szerzőik rendelkezésére állanak.

Tüzifát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánl egy vagon-tételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Békési és Löw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária” malom mellett) Telefonszám 945.

Csak egy mosolyt

MÁR PUDEREZIK.

Az újtjáról hazatérő útnak kis fia ajságolja először, hogy látolléte alatt beköszöntött hozzájuk a gólya.

— Fiut, vagy lányt hozott? — kérdi örömprepsve az apa.

— Biztosan nem tudom, de azt hiszem, hogy lány, mert láttam, hogy már puderezik.

KÖNYVBARAI

Pali: Megkaphatom azt a könyvet, amit a múlt héten olvastam?

Könyvtáros: Ugy tetszett, hogy még egyszer el akarja olvasni?

Pali: Nem, de beleírtam a barátom telefonszámát.

MAI CSELED.

Háziaszony: Nálam jó dolga lesz; munkának a felét én magam elvégzem.

Új mindenes: No és ki végzi el a másik felét?

— Orvosi hír. Ifj. dr. Somogyi Zoltán szemész-szakorvos, volt budapesti szemklinikáj tanársegéd szabad-szolgálatról hazaérkezett s rendelését ismét folytatja, Hatvan ucca 12. szám alatt, a keresztépületben.

X Tankönyvek használt és új állapotban, a z összes iskolák részére kaphatók Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedésében. — Ferenc József út 8. szám.

X Gondos szülők. Teljes ellátásra kettő középiskolás fiút vállal, korrepetálással, ref. tanuló. Esetleg zongora használat, német-, francia nyelvtörök, gyorsírás. — Utóbbiakra bejárókat is felveszek, Csap ucca 11. szám, balra.

— Hadirokkant bajtársak. Ma délután három órakor temetik Bódi László hadirokkant bajtársunkat, a Róm. kath. temetőkapujánál. Kérem a bajtársak pontos megjelenését, Bajtársi üdvözlötte Józsay János hadirokkant bajtárs.

— Örömeben meghalt, mert 80 pengőt örökölt. Makóról jelentik: Molnár Lajos 86 éves szegényházi apolt-nak a városi árvaszéki hivatalban tudtára adták, hogy több mint nyolcvan pengőt örökölt. A váratlan öröm annyira felizgatta Molnár Lajost, hogy szívszélhűdést kapott és holtan esett össze.

X A Herceg Eszterházy Pál rábaközi búsarúgyára a debreceni piacon. Új üzlet nyílik meg szeptember hó második felében a debreceni piacon. A herceg Eszterházy rábaközi búsarúgyára, melynek híres készítményei nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon közismertek és a világ-vasárosok piacain, mint pld. Berlin, Páris, Zürich Wienben éppúgy feltalálhatók, mint pld. Budapesten, vagy Magyarországon nagyobb városokban, a debreceni finom ízléséről híres közönsége óhajának, illetve parancsának tesz eleget, amideőn finom füstölthús készítményeit, vagy 50 féle különlegesen finomabb-különlegesebb felvágottait, de különösen a világhírnévre szert tett Eszterházy prágai módra pácolt és mégis magyar gyátrmányú gyógysonkját, háromféle változatban bocsátja a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Az új üzlet a Piac ucca 30. szám alatt nyílik meg, hol ezen híres hús-készítményeken kívül megtalálja a népi közönség az összes csemegekkeit, gróf Széchenyi vaj különlegességét, sajtok választékos sorozatát kompótokat stb. stb. Az új üzlet Debrecen hölgyközönségének egy csapásra megszünteti minden vacsora-gondját, mert a hideg vacsoráknak olyan választékát biztosítja, ami a legkényesebb úriközönség ízlését is kielégíti. Méltán hisszük, hogy városunk ingyen közönsége szeretetébe fogadja az új vállalkozást.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Albert Ernő—Genda Róza. Erős Miklós—Molnár Borbála. rEdei Ferenc—Szigetközi Eszter. — Weisz Ignác—Eckstein Irén. Jónás S. —Földesi Julia. Gombos Ferenc—Har sányi Mária. Pásztor József—Hosák Julia. Iván József—Kinter Róza.

Születések: Suba Sándor béres, I. Magda. — Mandel Hermann kereskedő, leány Éva. — Varga Sándor földműves, leány Ilona. — Kiss József földműves, leány Erzsébet. — Mihók Lajos kocsis, leány Julianna. Tarcsti József öldműves, leány rlénke. — Barta Lajos közműves, leány Veron. — Filip Gyula napszámos, leány Julia.

Halálozások: Engel Dezső ír. 48 éves, Diószegi út 22. szám. — Mezei Elemér ref. 4 hónapos, Nagyvárad u. 30. szám. — özv. Both Istvánné ref. 8 éves, Török Bálint ucca 21. szám. Gál Róza ref. 8 hónapos, Kigyó ucca 29. szám. — Decki Sándorné ref. 58 éves, Mikepércsi út 101. — Orbán Lajos ref. 4 hónapos. — Berta László ref. 24 éves, Csokonai ucca 14. szám. Somogyi Lajos ref. 63 éves, Homok u 61. szám. — Menyhért Erzsébet ref. 16 éves, Téglavető 209. szám. — Kovács Imre ref. 78 éves, Hajléktalanok menhelye. — Budai Teréz ref. 2 hónapos, Cegléd ucca 9. szám.

—oOo—

X Tankönyv-vásár! Tankönyvesere. Használt tankönyv féláron, Böhm Ferenc könyvkereskedésében. Ferenc József út 7. szám, (Bika-szálló mellett)

— Tanítói kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a következő állami és elemi iskolai tanítókat, (tanítóknöket), az alább megnevezett helyen levő népiskolákba áthelyezte: Gaál István Debrecen—Dombostanyáról Balmazújváros Pánlakra. Bak Bélát Debrecen—Mikepércséről. Debrecen Máv. telepről Debrecen—Mikepércsere. — Marossiné Arkas Esztert Kisvárdáról Hajdúhadháza.

X Iskola könyveit már most megveheti, használt tankönyveket veszünk eladunk. Jobb most, mint a szeptemberi torlóadásban. — Irószerek, rajzszerek, legnagyobb raktára Antalffy József cégnél, Szent Anna és Varga u. sarok. Telefon: 612. szám.

— Felhívás a leventékhez, a leventék szüleikhez és munkaadóikhoz. Ertesítem a leventéket és azok gondviselőit, hogy a levente óra szeptember hó elsején megkezdődik. Minden velente ugyanazon helyen, ugyanazon napon és órában, ugyanazon oktatónál tartozik jelentkezni ahol a múlt évben járt. A mulasztások már az első napon is a lekszigorubban büntetve lesznek. Testnevelési felügyelőség.

— Miron Christea súlyos beteg. — Bukarestből jelentik: Miron Christea román patriárka, volt régenstanácsi tag, birtokán súlyosan megbetegedett. Betegsége folytán a patriárka lemondott az ország különböző pontjain tervezett látogatásáról.

— Mikor a gyermekek a temetőben játszanak. Pécsről jelentik: Furesa baleset történt kedden délután a pécsi temetőben. A gyerekek a temetőnek azon a részén játszottak, ahol a régi sírok vannak. A síremlékek már nagyon dűledeztek és így történt aztán az, hogy amikor Mihálavits László hét éves pécsi kisfiú játékközben véletlenül meglökte az egyik márványkeresztet, az rázuhand. A súlyos kereszt a fején sértette meg a hét éves fiút, akít a mentők a pécsi klinikára szállítottak.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A tengerentúlról alacsonyabb árfolyamokat jelentettek, mert a kanadai pool nagy kínálattal szerepel. Ennek következtében az európai piacok, amelyek bevételre vannak utalva, megint olyan árat ígértek a magyar búzáért, amely ár mellett a belföldi árutulajdonosok nem hajlandók értékesíteni. Vonatkozik ez az olasz relációban való üzletre is, úgyhogy az exportlehetőségek hiánya következtében a készáruvásáron a búza 15—40, a rozs pedig 20 fillérré olcsóbbodott, míg a tengerinél 20—30, az árpánál 25 fillér volt az olcsóbbodás.

A határidőpiacon is érvényesült az árcsökkenés. Körülbelül 40—50 fillérel olcsóbb volt a határidőbuza és a rozs.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai. Buza októberre 16.50, 16.47, 16.41, 16.37, 16.30, 16.32, 16.28, 16.22, 16.30. zárlat 16.24—16.25; márciusra 18.15, 18.13, 18.07, 18.03, 18.08, 18.00, 17.88, 17.78, 17.90, 18.00, zárlat 17.84—17.85; májusra 18.50, 18.49, 18.40, 18.28, 18.20, 18.10, 18.18, 18.23, zárlat 18.18—18.19.

Rozs októberre 10.35, 10.42, 10.25, zárlat 10.20—10.21. márciusra 11.75, 11.60, 11.67, 11.70, 11.50, 11.41, 11.44, zárlat 11.42—11.45.

Tengeri szeptemberre 15.75, májusra 15.60, 15.65, 15.44, 15.46, 15.44, zárlat 15.44—15.45.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 16.20—16.90, 78 kg 16.40—17.10, 79 kg 16.50—17.30, 80 kg 16.60—17.40, felsőtiszai 77 kg 15.95—16.25, 78 kg 16.10—16.45, 79 kg 16.25—16.55, 80 kg 16.35—16.65, jász. 77 kg 16.20—16.50, 78 kg 16.30—16.60, 79 kg 16.50—16.90, 80 kg 16.60—17.00.

Rozs pestvidéki 9.50—9.60, egyéb, rozs 9.50—9.60, tak. árpa I. 14.25—14.75, tak. árpa II. 13.50—14.00, felsőmagyarországi sörárpa 18.50—20.00, egyéb sörárpa 16.75—17.75, repce 27.25—27.75, tiszai tengeri 15.60—15.80, egyéb tengeri 15.60—15.80, zab I. új 15.50—16.00, korpa 38.25—38.75, Og 37.25—37.75, 2-es 34.25—34.75, 4-es 29.75—30.25, 6-os 21.75, 8-as 12.00—12.25, rozs O ás 32.75—22.25, rozs 1-es 21.25.

A termény- és magpiac felhivatalos árfolyamai: Fehérbab 42—44, biborhere 35—40, fehérbere 160—180, nyulszapuka 50—60, baltacim 32—35, Viktória borsó 16—20, expressz borsó 15—17, lenmag nagy 39—40, tavaszi búkköny 21.23, szászös búkköny 36—40, tökmag 34—36, mák 73—75, muhar 13—14, csillfűrt 14—15, őszi borsó 24—26.

A KERESZTYÉN IPAROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSEGENEK IPAROS KONGRESSZUSA.

A KIOSZ a Szent Imre ünnepekkor nagy idegenforgalmát felhasználva, 1930 augusztus 31-én, vasárnap nagy iparos kongresszust rendez, melynek hivatalos nyelve — tekintettel a nagyszámú német kiküldöltre — német lesz.

ŐSZI LAKBERENDEZESI ÉS HÁZTARTÁSI VÁSÁR.

A fővárosi Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár augusztus 30-tól szeptember 14-ig tart. A debreceni ipartestület közli, hogy kedvezményes vasuti jegyre jogosító igazolványt személyenként 2.80 pengőért a testületnél lehet beszerezni.

CIPÉSZ- ÉS CIPŐFELSŐRÉSZEZÍTŐ-MESTEREK FIGYELMEBE!

A debreceni ipartestület cipész szakosztálya f. hó 29-én, pénteken este hét órai kezdettel az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgysorozat: 1. Az előkészítő bizottság jelentése a budapesti kiküldetéséről. 2. A legújabb cipész vegyi anyagok és gépek ismertetése. 3. Vegyes ügyek. Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel, a tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Szenzációsan szép és elsőrangú minőségű, őszi és téli gypajuszövet-különlegességek megérkeztek: Feldheim Imre posztóházába, Piac ucca 43. sz. (Svetits palota). — Figyelje kirakataimat! — Olcsó, határozott rak! — Tiszti anyagok minden árnyalatban!



DEBRECZEN

**APRÓ-
HIRDETÉSEKET**

hétköznap este fél 8 óráig
szombaton este:



**10
óraig**

vesz fel

a kiadóhivatal: József kir.
herceg-utca 1. (Bika-épület)

SPORTHIREK

Pompás tréninget tartott tegnap a Bocskay

BOCSKAY—DVSC 7:0 (4:0).

A Bocskay csapata tegnap délután rendes tréningpartnerével, a DVSC jóképességű amatőrcsapatával tartott tréningmérkőzést. A Bocskay tréningjeinek ma már valóságos közönsége van és a tegnapi tréning is többszáz ember jelent meg. Szinte meglepő, mennyire meghódította a debreceni közönséget a Bocskay kerestül a futballsport. A tréning közönsége a legváltozatosabb, mert mert a közönség soraiban épügy ott van a méltóságos úr, mint a legegyszerűbb öreg bácsi, aki a pipaszár melől bólogat, amikor egy szép akciót lát. A tréningben is felhangzik a taps, ha sikerül egy-egy technikai trükk, a tréningben is zúgnak, ha valamelyik játékos hibát követ el. A tréningek nagyon jó alkalmat adnak arra is, hogy a néző közvetlen közelről figyelje meg a játékos munkáját és így sokkal jobban is méltányolja a vasárnapi mérkőzés teljesítményét, hiszen a tréningben előtte bontakozik ki a játékos. Amellett a tréningeken sokkal szebb dolgokat lehet látni, mint a mérkőzés ideges izalmában, mert a játékos a tréningeken próbálja ki új trükkjeit és nagyon sokszor olyan technikai finomságok, trükkök csillannak fel, amelyeket mérkőzésen csak nagy ritkán lát a néző.

A Bocskay csatársorára a tegnapi tréning szinte döntő fontosságú volt, mert a csatársor játékaiban behozonyosodott, hogy az újonc Bobák ma már nélkülözhetetlen tagja a Bocskay csatársorának. Ez a fiatal játékos ma még nagy ígéret ugyan, még nincsen kiforvva, még nagyon sokat kell fejlődnie, amíg teljesen bele fog illeszkedni a Bocskay csatársorába, de máris olyan játékos produkál, amelynek a helye feltétlenül ott van a Bocskay támadósorában. Egyre jobban megérti magát Telekyyel, a szélsőnek kiadott szöketései is egyre használhatóbbak, de a legfőbb erénye az a páratlan gólrátörés, amelyet csak Zemleről láttunk legjobb formájában. A kapott labdát minden helyzetből pillanatnyi habozás nélkül továbbítja az ellenfél kapuja felé és lövéseinek formája a legváltozatosabb, úgyhogy ez a fiatal játékos hamarosan egyik legnagyobb erőssége lesz a Bocskay csatársorának. A Bocskay csatársorát ma csak egyféleképpen lehet összeállítani és ez a következő:

Markos — Vincze — Teleky — Bobák — Zemler.

Kétségtelen, hogy Mertin talantumos és használható játékos, de hiába csak öt csatárt lehet játszani és így egy játékosnak ki kell maradni. Tény az is, hogy Zemler az összekötőben nagyon jó, de nagy tudásával a balszálon is kiváló fog produkálni és ebben az összeállításban a csatársor sokkal többet nyújt, mintha Bobák kimaradna és Zemler összekötőt játszana. A csatársor összeállításával most már nem lehet tovább próbálkozni, ebben az összeállításban kell a vasárnapi mérkőzést végigjátszani, hogy minél több alkalmuk legyen az összeszkokásra. Ez az összeállítás ma már annyira átment a közönség hangulatába, hogy valóságos tüntetésre lehetne számítani, hogy egyesek szembehelezkednének a közönség hangulatával, amely egyébként meg is felel a hozzáértők felfogásának.

A csütörtöki tréningre várta egyébként a Bocskay vezetősége az Attila volt jóképességű háttvédjének. Dankónak is a megérkezését. Dankó azonban hivatali elfoglaltsága miatt nem tudott

e'jönni Debrecenbe, csak pénteken jöhet, azonban vasárnap az Attila ellen szerepelni fog. Ha Dankó ki fogja játszani régi formáját, minden valószínűség szerint le is fogják szerződtetni.

A tréningben 2x25 perces mérkőzést játszott a két csapat. A DVSC nagyon jól tartotta magát és a Bocskay csatársorának nagyon is komolyan kellett venni a játékot. Az I. félidőben Vincze és Bobák két-két gólt rugtak, míg a második félidőben Keviczky hatalmas bombája nyitja meg a sort, míg Bobák ujjabb két góllal tetézte addigi góljait. Nagyon tetszett Markos, aki igazán önzetlenül, nagyon használható labdákat adott középre. Teleky irányítása semmi kivánivalót sem hagy hátra és nagyon jó lövései is voltak.

A fedezetsorban Mór egy félidőt játszott és egyre jobban bele illeszkedik a csapatba. Keviczkynek és Vampetichnek nem volt sok dolga, valamint a közvetlen védelemnek sem. A két kapus felváltva játszott egy-egy félidőt és úgy Farkasnak, mint Hübnernak voltak jó momentumai.

A DVSC is sokat volt támadásban és volt gólhelyzete is, de e'ügyetlenkedtek.

AZ ATTILA AUTÓBUSZOKON SZÁLLITTATJA A MISKOLCI KÖZÖNSÉGET A VASÁRNAPI MECCSRE.

A vasárnapi Attila—Bocskay mérkőzés barátságos jellege mellett is nagy érdeklődést kelt mind a két városban. Amíg Debrecenben a közönség érdeklődésére mutat a mai tréning nagy látogatottsága, Miskolcon az Attila már autóbuszokon készül szállítani Debrecenbe a közönséget, amely a szezon megnyitása előtt éppolyan kíváncsi csapata formájára, mint a debreceni közönség a Bocskay játéka.

A DUE EGYIK IFJUSGI USZÓJÁNAK SIKERE.

Köves György, a DUE ifjusági hátuszója, aki az ideai kerületi uszobajnokságokon új kerületi rekorddal győzött a 100 m. ifj. hátuszásban, szerdán Budapesten a MAC országos uszóversenyén győzött a 100 m. ifj. hátuszásban 1 perc 25 mp. idővel.

A DUE MISKOLCON.

A közelmúltban tartották meg Debrecenben a MVSC—DUE klubközi uszóversenyt, most a MVSC revansot ad Miskolcon. A verseny 3x50 vegyes és 4x50 gyorsuszó staféta és vízpoló-mérkőzésekből áll. Kiegészítik még versenyszámok a programot. Verseny után a MVSC Tapolcán vacsorát ad a DUE tiszteletére, majd hétfőn kirándulnak Lil'afüredre.

DOHÁNYGYÁR — BALMAZ-UJVÁROSI SC 1:0 (0:0).

Durva, nívótlan mérkőzés, melyből a durva debreceniek minimális gólarányú győzelemmel kerültek ki, az idegen csapatokból összeszedett játékosokkal. Góllövő: Vadász. — Vasárnap délután fél 5 órakor a Nádudvari SE játszik barátságos mérkőzést Ujvároson.

FELHÍVÁSOK.

A DTE ma, pénteken nagy tréninget tart, melyre a játékosok teljes számban jelenjenek meg, egyben felkérjük az I. és II. csapatbeli játékosokat, hogy a péntek este 8 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg az Arany Bikában levő

c'ubhelyiségben. — Vezetőség.

Felkérem a D. Bőrös összes játékosait, hogy pénteken délután 4 órára jelenjenek meg a DTE pályán a DTE elleni tréningmérkőzésre. Angyal Sándor szakosztályi elnök.

Felkérem az alant felsorolt Lúke FC következő játékosait, hogy vasárnap délután fél 3 órára az Ugető-téri sporttelepen a Dohánygyár elleni mérkőzésre annál is inkább jelenjenek meg, mivel a győztes csapat egy hordó sört fog elfogyasztani: Kajlai, Durbin, Bicsérdy, Locsos, Schwartz, Petőfi, Múmia, Schwartz, Kossuth, Keserű, V. Boross, Raky, Pocska. Tartalékok: Csokonay, Kubán, Kozák. — Intéző.

A SINGER VARRÓGÉPEK VÉRS A LEGJOBBAK!

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 783 nyújt felvilágosítást.

Állást kereső nők

Egy tiszta rendes megbízható asszony, iródatakaritást, vagy privátlakást felvállalna, délelőttre, vagy délutánra, Bárdos Józsefné, Kút ucca 138. szám. xx

Tanítónő, magyar—német, elmenne úriházhhoz nevelőnőnek, pusztára is. — Cim a kiadóban. 1830

Betöltendő állás nők részére

Szakácsnő, ki elsőrendűen főz, — szeptember elsejétől alkalmazást nyerhet. Jelenkezni lehet a kiadóhivatalban, vagy Károly Ferenc József út 58. szám alatt. Jg.

Mindenes szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal három-tagu családdhoz felvétetik, Szántó Mór és Társa. 1951

Gyakorolt varróleányt és tanulóleány felvétetik, nőidivatterem Széchenyi u. 7. sz. emelet. 1963

Mindenes szakácsnő éves bizonyítványokkal felvétetik. Dr. Sajó Lászlóné, Deák Ferenc u. 6. sz. 1904

Venüéglőbe kiszolgálóleány felvétetik. Külsővásártér 2. szám. 1916

Betöltendő állás férfiak részére

Kifutófiút, 15—16 éves ügyest, — jobb családból felvesz könyvkereskedés, püspöki palota. 1898

Kifutót "zonnalra felveszek, — kerékpáros előnyben, Csapó ucca hetvennégy szám, Lipták. 1962

Házmester 40 éven felüli gyermektelen házaspárt felveszek, elsejére, Hadházi ucca 9. sz. 1930

Egy cipőfelsőrész ragasztó felvétetik, Rózsa ucca 3. sz. Némethy. 1948

Fiatall borbélysegédet felveszek Tóth fodrász, Cegléd ucca 11. 1912

Autó, motor, kerékpár

Motorkerékpár 500-as, Sinbena Longtrack, legprimább, — örökös gép, alkalmi árban megvehető, István út 45. 1905

Hangszerek

Iskolahegedű 10 pengőtől, vonók, s tokok, húrok, alkatrészek, olcsón beszerezhetők, Schmidt hangszer raktárában, Piac u. 73. sz. 26 h IX.-29

Iskolahegedűk, vonók, tokok, mindenféle hangszerek, húrok és alkatrészek — szükségletét legelőnyösebben beszerezheti Szendrő hangszerárúházában, Batthyány u. 22. szám. 16-9-21

Gazdasági eszközök

Eladó egyéves, alighasznált, „Gassé“ traktor, 20 lóerős, hármas ekével, 35 leveles tárcsás boronával, teljes felszereléssel H-böszörmény, Wess-prémy Gáspár ucca 5. Kovács Gyulánál, 1838

Szebb és o'csöbb, mint a csempe

„Gromo“ zománcozott falvédőlemez fürdőszoba és konyhafalak burkolására minden színben izléses szegélyekkel.

Kapható: Fülöp Miklós bádigos és vízvezeték szerelő mesternél DEBRECEN, CSAPO-U. 3 Telefon 9-17.

Élelmiszer és ital

Zamatos bor 64 fill. 5 liter vételnél 60 fill. 10 liter vételnél 58 fill. Otelló vörös 80 fillér, 5 liter vételnél 72 fillér. Uvegeket veszek magas áron. Glück I. Magoss-György-ér 9. szám. bor- és csemegeüzlet. Ugyanott segéd felvétetik. 16—9—15

Lenese, ideai, felvidéki, nagyszemű, szsikmentes kapható termelőnél, 80 kg. tételben, kg-ként 1 pengőért, nagy tételben árengedmény. — Vénkert, Domokos Lajos ucca 6. szám. S.

Bútorok

Használt bútorok olcsón eladó. Hay, József kir. herceg u. 38. 1944

Oktatás

Angolt vagy franciát beszélő német nevelőnőt keresek egész napra teljes ellátással 11 éves fiam és 8 éves leánykám — mellé. Zongorázni tudó előnyben. Cím az Uránia pénztáránál meg tudható. 1762

Gyorsírást, gépirást tanfolyam biztos kipróbált módszerrel. Darabos ucca 1. első emelet, déli fél 1 órától fél 2 óráig és este félhéttől. 1309—IX-4

Zongora oktatást ad akadémiás módszer szerinti kezdőknek haladóknak. — Kossuth u. 59. Kereszt-épület. Patak Nusi. 1901

Teljes ellátás

Két középiskolás kislányt teljes ellátással felveszek. Rákóczi 9., uccai lakás. 631-9-12-ig

Iskolákhoz
közellakó tanár az iskolai évre teljes ellátásra elvállal 2 középiskolai fiú vagy leánytanulót. Zöldfa u. 7. sz. xx-IX-10-ig.

Szolid
családnál egy r. kath. elemi vagy polgárista leány a folyó tanévre teljes ellátásra felvétetik Rákóczi u. 18. x

Gyermektelen
családnál 2 középiskolai fiú v. leány tanuló teljes ellátásra felvétetik Tóth Jenőné Arany János u. 11. 620-8-31

FELJES
ellátásra külön szobában elfogad két középiskolai tanulófiút vagy leányt iskolai időnyvre — keresztyén uricsalád. Domokos Lajos uca 6. — központnál 12 perc

Középiskolai
növédeket, teljes ellátásra vállalko, zongora használat Nagy Károlyné, Kétmalom u. 4. szám 1111

Két
középiskolás fiút teljes ellátásra uricsalád elvállal, Rákóczi uca 36 szám alatt 1272

Középiskolás
gyermeket, teljes ellátásra elfogad izr. család, Hatvan uca 36 sz. harmadik aító. 1852

Diáklányokat,
teljes ellátásra elfogad uricsalád, zongora és fürdőszoba használat, Deák, Csapó uca 30. szám 1946

Diákok,
gondos felügyelet mellett, teljes ellátást nyerek keresztyén, Szent Anna uca 58. keresztyénület 1964

Jobb
családból középiskolai tanulókat vállal uricsalád teljes ellátásra — Rothermere (Darabos) uca 27 1937

Két
fiatalember kvártélyt kaphat azonnal. — Rákóczi u. 54 1931

Kettő
középiskolai izr. tanuló uricsaládnál teljes ellátásra felvétetik. Cím a kiadóban 1911

Egyedüli
iskolás kislányom mellé középiskolai tanulókat teljes ellátásra felveszek. Hajnal u. 7. 1908

Két
középiskolai tanuló-leány v. fiút teljes ellátásra elfogad. Eötvös u. 5. szám 1903

Középiskolai
tanulókat, különbejárattal szobában, teljes ellátásra elfogad. főjegyző család, Szent Anna uca 36. 1967

Iskolás leányokat
teljes ellátásra elfogadok, Méliusztér 4. 1966

Két diákok
úrtházhoz teljes ellátásra elfogadok, Kigyó u. 27. szám, első lakás.

Két középiskolai
tanuló, külön ellátást kaphat külön szobában reggeli, ebéd, vacsora, és mosás, havi 45 pengő, vagy természetbeni fizetésért, Csillag uca 107 sz. 1956—VII-31

Izr. család
egy-két iskolai leánytanulónak lakást, esetleg ellátással adna, — Hatvan uca 36. szám, keresztyénületben. x

Két középiskolai
tanulót felvesz, teljes ellátásra, nyugalmazott főjegyző család Magoss György-tér 28. 957—VIII.—30.

Középiskolai
diákokat vagy diáklányokat ellátásra elfogadok. Maróthy György-ucca 17. 1787

Középiskolai
diákokat teljes ellátásra elfogad gyermektelen uricsalád. Varga 6. 1793

2—3közép.
vagy főiskolás leányt, vagy fiút, teljes ellátásra elvállalok. Esetleg hivatalnok urat, Szent Anna uca 39. 1198 VIII—31

Ajánlat

Fazekas
kézimunkaüzlet készít a legolcsóbban és jól a legújabb minták szerint előrajzolást, fehérnemű himzést, varrást, monogramozást. Kézvel himzett tablették futók, kisebb terítők, kocsis takaró állandóan raktáron, rendelésre rövid idő alatt készítek, Szent Anna uca 6. szám alatt. 1063

Beíratás
előtt gyermeke szemét vizsgálta meg szemorvossal Szemüveg receptjét pontosan elkészíti Löbl látzerész, — Piac u. 63 774 9-16

Szemüvegek
készítője — orvosi receptre is — Nagy Kálmán látzerész, Piac u. 73 Pauló vésnőknél. — Javítások szakszerűen készülnek 1264 VIII-31

Zongorabangolást
javítást, legolcsóbban, szakszerűen végzek. — Takács hangszerkészítő, Piac uca 75 szám. 13 a—viz

Férft
női és gyermekfehérneművarrást, himzést, javítást szakértelemmel olcsón készítek. Sas u. 2. Üzlet. h4-8-31

Tankönyvek
új és használt minden iskába kaphatók, Gárdos könyvesboltjában, Püspöki palota. 1899-IX-3.

Tégla
eljobb minőségű, bármily mennyiségben, a legjutányosabb árban házhoz szállítva kapható Balogh és Vértessy téglagyár. Telefon 318. 221-9-10

Ablakok,
jobbminőségűek és egyszerűbbek továbbá hármas ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók, Blattner Kálmán telepén, Nagyvárad uca 14. szám. (Miklós uca végén.)

PADLOLAKK
magasfényű, legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festék-üzletben. Debrecen. — Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott poloska-, svábhogár-palánkny. és egyéb megbízható minőségben kapható.

Gallérokat, ingeket
legszebben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselet, Simonffy uca 7. szám 1125 12-31

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakú I-a. minőség, reklám ára: 1.60 pengő, Piac uca 64. szám. trafikban 14—v

Tartós
villanyondolást, — Heuna hajfestést Takarékszágra is, speciálisan készítek, „Margit” hölgyfodrász, Szent A. uca 5. 23 h 9—27

Óra-ékszer
javítások legjobban, s olcsón, jótállással, óraüzem, Aranyékszer ma gas árban vesz Blattner Árpád, Csapó uca 12. szám. (Címre kérem ügyelni) 1955

Képerkezés,
üvegezés, tükrök újáöntése, olcsó árak, — Blattner Árpád uca 12. szám 1954

Törött aranyat,
zálogcédulát, legmagasabb árban veszek Bercesnyei óras Csapó uca 38. szám. (Rákóczi u. sarok) 1955

Iskolaszerek
legolcsóbb árban és legjobb minőségben Gárdos papíráruházában, Püspöki palota 1897-IX-3.

Olesó
tüzifa, Bikkhulladék 3.50 P, bükkhasáb vagy tölgy 4 P felvágva méterenként hazaszállítva, Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon 12-04 1915

Kereslet

Elveszett
a nagyerdői körutól a Mester uca végéig egy női ridikül — Becsületesség megtaláló keretik szíveskedjék elhuttatni Ceizler varroda, Hatvan u. 17. al.

Földbérleteket
keresek, bármilyen nagyságban, Dienes Jó zsef OFB. Ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkert uca 16. szám 25 h w

Lakás kereslet

Keresek
feltétlenül tiszta egy szoba, előszoba, speizos lakást, lehet előszobával is. Ajánlatokat a kiadóba kérek. „Kis család” jellegre.

Keresek
október hó elsejére két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha- és mellékhelyiségekből álló modern villalakt, a Vénkertben, vagy más a város központjához közel fekvő helyen. — Címetek bérmegejelöléssel és leírással „Kertség” jellegre a kiadóhivatalba kérek. Sz.

Kiadó lakás

Pincészoba,
világos, szép nagy — szept. 1-ére kiadó. — Árpád tér 18 1848

Egy
pincészoba, elsejére kiadó, Ajtó uca 16. sz. 1868

Egy
szép szoba, konyha, és spájsz. ujonnan festve, újra kiadó. Eötvös u. 85. szám 1842

Négyszobás,
modern emeleti, uccai lakás azonnal beköltözhető Csapó 24 1802

Kiadók
a nagyállomás közelében 2 szobás emeleti lakások Homokkert, — Bánffy u. 14. sz. 1731

Újra kiadó
a Zápolya uca 3. szám alatt, különálló négyszobás, komfortos úrilakás, nagy parkos udvar közepén. 18-3

Divatszalonnak
irodának, rendelőnek s garson lakásnak kűtőnősen alkalmas háromszobás modern lakókiadó. Érdeklődni lehet Piac uca 41. szám, házfelügyelőnél 375

Kiadó
két szoba, konyha, és speiz. a piac közelében Cím a kiadóban 1888

Árpádtér közelében
Pataj uca 18. szám alatt, tágas szoba, konyha lakás, szeptember elsejére, jutányosan kiadó. 1953

Modern
háromszobás lakás kiadó, november elsejére, Arany János uca 48. szám alatt 1959

Kiadó
azonnalra 2 szoba, előszoba s mellékhelyiségekből álló modern lakás Vár u. 8 1922

Vörösmarty
14. 2 szobás előszobás, egy szoba, konyhás kiadó. — Sertésakol, kert van. 1927

Udvarra
nyíló szoba kiadó Értekezni Rothermere u. (Darabos) 11. sz. 1919

Két szoba,
konyha, spájsz, mellékhelyiségeivel kiadó. Péczeli 7. Több lakó nincs. 1935

Butorozott szoba

Kiadó
butorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszobahasználat, Perczel, Szent Anna 10. 1851

Különbejárattú
tiszta, csinosan butorozott szobák kiadók. — Kossuth 60 1841

Butorozott szoba
egy-két szolid nőnek, esetleg ellátással kiadó, Hatvan uca 36. szám, keresztyénületben. x

Különbejárattú
butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is, a Hatvan uca 33. szám alatt kiadó. Értekezni lehet Hatvan uca 36. második lakás. 1840

Butorozott szoba
kiadó, Simonffy uca 17. szám. 1772

Különbejárattú
butorozott szoba, előszobával kiadó, Hatvan uca 16. szám 1947

Szoba,
uccai, nagyon szépen butorozva, zongorával, különbejárattal kiadó, Simonffy uca 29 1949

Elegánsan
butorozott uccai parketes szoba kiadó, Piac u. 79. sz. 1960 VIII—31

Központban
két egymásba nyíló butorozott szoba kiadó, irodának, rendelőnek is, Cím: Győri fűszerüzlet, Kálvintér 1961

Különbejárattú
butorozott szoba kiadó, Arany János uca 48. szám alatt 1957

Különbejárattú
parkettes, csinosan butorozott szoba, központi fűtéssel, fürdőszobával, elsejére kiadó, — Arany János uca 29 keresztyénület. 1965

Kiadó
egy udvari butorozott szoba, Rákóczi u. 5. 1920

Egy
udvari butorozott szoba kiadó. Szent Anna uca 31. szám 1924

Orvosnak
üggyvédnek, bármilyen irodának alkalmas két — szép uccai szoba előszobával kiadó butorozva Egyenként is. Csapó u. 4. Városi Takarékp. palota. 1925

Különbejárattú
butorozott szoba kiadó. Kossuth u. 58 1928

Butorozott
uccai szoba központban azonnal kiadó. — Hüvelyes u. 6. 1939

Különbejárattú
csinosan butorozott száraz szoba jutányosan kiadó. Nyil' u. 116 1941

Központban
különbejárattú, elegáns uccai butorozott szoba kiadó. Monti ezredes (Magos) u. 15 1929

Különbejárattú
szépen butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 11 1917

Üzlet, máhely, raktár

Üzlethelyiség,
mely egyformán alkalmas fűszerüzletnek, le-rakatnak esetleg műhelynek igen olcsó bérért, elsejére kiadó, Eötvös uca 66. IV. B

Autógarázs,
kiadó, telefon használat, Arany János u. 48. szám. 1958

Eladó ingóság

Eladó
egy teljesen felszerelt előnyomda, harisnyakötőde. Hatvan uca 16. szám 187

Eladó
boroshordó 3 darab — 200—300 literes, tiszta. Kishegyesi ut 15. 1926

Eladó ház

Nagyjvedelmű
modern családi ház jutányosan e'adó. Szent Anna u. 39. szám. 1198—8—31

Eladó
Bihari-telepen egy 30 évre adómentes, jól jövedelmező új ház, két szoba, konyha, terasz és mellékhelyiségű lakással, melyen ezenkívül még egy szoba, s konyha van, gűmölcsös és beton kúttal. — Ára: 6000 pengő. de 1500 pengővel részletre megvehető. Értekezni lehet Gazdák Bankja. Kossuth uca 1923

Eladó
Homok uca 48. számú ház, igen olcsón, teljesen és azonnal kiürítésre, három lakással, vízvezeték, csatorna bevezetve. 1918

Eladó föld

Eladó földek:
9 hold a Fáv dűlőben, 7 hold az Újföldön, a Vedres dűlőben, 6 hold az Acsádi úton, Gerébtelep mellett felerészben búzatermő. Értekezni lehet Pacsirta u. 28. szám, reggel 8—10 óra között! 1853

Eladó
hat hold föld, tanvá-épülettel, Ceizler-telep. Értekezni lehet Csapó uca 101. bentes 1946 1315-VIII 28

Vaggonvár mögött
öt hold szőlő gyümölcsös, lucernás, veteményes megfelelő lakóházzal és épületekkel kiadó. Esetleg részleges gazdálkodásra is. Érdeklődés Mandel Zsigmondnál, Pásti uca 2. reggel 8 órakor és délután 2 óráig. 18-a—VIII—31.

Eladó állatok

Nagyboconádi
első méhtörzsek, erősek jutányos árban eladók Püspöki palota, tejivó. 1938